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Савјет министара БиХ донио је 
Одлуку о привременој забрани изво-
за одређених шумских дрвних сорти-
мената и производа од дрвета до 31. 
октобра 2022. године.

Одлука је донесена у складу са ини-
цијативама Владе Републике Српске и 
Владе Федерације Босне и Херцегови-
не, а након што је утврђено да раније 
донесеном одлуком нису испуњени 
циљеви њеног доношења, који се 
првенствено огледају у енормном ра-
сту цијена одређених дрвних сортиме-
ната и производа од дрвета.  

Забраном извоза одређених шум-
ских дрвних сортимената и производа 
од дрвета разврстаних у 13 тарифних 
ознака, укључујући и дрвене брикете, 
желе се осигурати неопходне количине 
за прерађивачку индустрију, отклонити 
пријетње од озбиљне или непоправљи-
ве штете за шуме у БиХ и спријечити 
критична несташица огревног дрвета 

за становништво и привреду, те јавне 
установе у области образовања, здрав-
ства и социјалне заштите, проузро-
коване кризом на свјетском тржишту 
енергената.

По истеку рока примјене ове одлу-
ке, Савјет министара БиХ ће продужа-
вати заштитне мјере предвиђене овом 
одлуком, на приједлог и на основу 
извјештаја Министарства спољне тр-
говине и економских односа, а све до 
испуњења циљева увођења привреме-
не забране извоза.

Нова одлука о забрани извоза дрвних сортимената

Привремено укинуте царине на увоз  
електричних аутомобила

Усвојен ДОБ БиХ за период 2023 – 2025

Савјет министара донио је Одлуку 
о привременој суспензији и привре-
меном смањењу царинских стопа при 
увозу нових електричних и хибридних 
аутомобила до 31. 12. 2022. године, на-
кон иницијативе Привредне коморе 
ФБиХ. Одлуком се до краја године уки-
да царина на увоз електричних аутомо-
била у БиХ и значајно смањује царинска 

Усвојен је Документ оквирног буџе-
та институција (ДОБ) Босне и Херце-
говине за период 2023 - 2025. године.

Документ оквирног буџета институ-
ција БиХ за период 2023 - 2025. године 
биће усаглашен са Глобалним оквиром 
фискалног биланса и политика у БиХ за 
исти период, након што га усвоји Фи-
скални савјет БиХ. 

Овај документ садржи средњорочни 
оквир буџета институција БиХ и прели-
минарни нацрт буџета институција БиХ 
за 2023. годину, заједно са прелиминар-
ним процјенама расхода за 2024. и 2025. 
годину.

Према ДОБ-у, укупни оквир финан-
сирања институција БиХ за 2023. годи-
ну износи 1.275.400.000 КМ, од чега је 

стопа за увоз хибридних аутомобила са 
досадашњих 15% на 5%. На овај начин 
Савјет министара БиХ жели мотивиса-
ти грађане те јавни и приватни сектор на 
куповину и увоз ове врсте аутомобила с 
циљем смањења загађења ваздуха и боље 
заштите животне средине, али и подизања 
безбједности у саобраћају.

Истовремено би због пораста уво-
за електричних и хибридних возила у 
БиХ требало доћи до отварања нових 
радних мјеста код овлаштених тргова-
ца или сервиса, али и пораста улагања у 
електричне пунионице, што је још један 
подстицај убрзању реализације пројекта 
електричних пунионица за ову врсту во-
зила, чија је припрема у току.    

финансирање од индиректних пореза 
1.020.500.000 КМ. Истовремено су прели-
минарно дати расходи институција БиХ 
за 2024. годину у износу  1.254.200.000 
КМ, а за 2025. годину оквирне процјене 
износе 1.251.300.000 КМ.

Документ оквирног буџета прио-
ритетно, између осталог, подржава на-
ставак реформи у вези са испуњавањем 
услова за Европско партнерство, даљње 
провођење Споразума о стабилизацији 
и придруживању (ССП), те осигурање 
средстава за провођење локалних избора 
2024. године, као и потребних средстава 
за провођење вишегодишњих пројеката 
буџетских корисника и побољшање ма-
теријалног статуса запослених у инсти-
туцијама БиХ  у овом периоду.

Управљање дугом 
Усвојена је Средњорочна стра-

тегија управљања дугом БиХ за 
период 2021 - 2024. године, чиме се 
испуњава једна од обавеза из Акци-
оног плана за провођење  Реформ-
ске агенде на нивоу Савјета мини-
стара БиХ.

Ова стратегија заснована је 
на средњорочним стратегијама 
управљања дугом Републике Српске, 
Федерације Босне и Херцеговине и 
Брчко Дистрикта БиХ, укључујући и 
спољни дуг институција БиХ.

Основни циљ ове стратегије је 
обезбјеђивање финансијских сред-
става за финансирање потреба држа-
ве, ентитета и Брчко Дистрикта уз 
прихватљиви ниво трошкова финан-
сирања и ризика. Додатни циљ пред-
ставља развој домаћег тржишта хар-
тија од вриједности.

Управљање јавним 
финансијама

Савјет министара БиХ усвојио 
је приједлог Свеобухватне стра-
тегије управљања јавним финан-
сијама у Босни и Херцеговини за 
период 2021 - 2025. године, с циљем 
усклађеног провођења реформи у 
БиХ и постизања даљњег напретка 
у овој области.

На овај начин Босна и Херцего-
вина испуњава преузете обавезе у 
процесу придруживања ЕУ и слиједи 
међународне препоруке у погледу ис-
пуњавања 14 приоритета у дијелови-
ма који се односе на јавне набавке и 
јавне финансије.

Усвајање ове стратегије  омо-
гућиће  кориштење буџетске подршке 
из Инструмента претприступне по-
моћи (ИПА). 

Реформе које се односе на 
управљање јавним финансијама у 
БиХ у овом стратешком документу 
ослањају се на шест ступова, 30 мјера 
и 278 активности, које ће бити прове-
дене до краја 2025. године. 

Приједлог стратегије припремило 
је заједничко радно тијело саставље-
но од представника државног и енти-
тетских министарстава финансије и 
Дирекције за финансије Брчко Дис-
трикта БиХ, уз техничку подршку 
Међународног монетарног фонда.
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Савјет министара БиХ донио је 
Одлуку о измјени Одлуке о висини нов-
чане накнаде запосленим у институ-
цијама Босне и Херцеговине за исхрану 
током рада. Овом одлуком се запосленим 
у институцијама БиХ ‹топли оброк› од 1. 
септембра 2022. године повећава са са-
дашњих 8,00 КМ на 11,00 КМ.

Изузетак су изабрани и именовани 
званичници (чланови Предсједништва 
БиХ, посланици и делегати Парламен-
тарне скупштине БиХ, предсједавајући 
Савјета министара БиХ, министри и 
замјеници, руководиоци институција и 

Финансијска подршка 
кошаркашким 
репрезентацијама 

Савјет министара БиХ донио је 
Одлуку о одобравању средстава из 
текуће резерве Буџета институција 
БиХ и међународних обавеза БиХ 
за 2022. годину. Одлуком је Кошар-
кашком савезу Босне и Херцеговине 
одобрено 200 хиљада КМ за финан-
сирање припреме репрезентативаца 
БиХ пред одлазак на такмичења и ку-
повину авионских карата за учешће 
на међународним такмичењима.

Посебан додатак на 
плату за полицијске 
службенике

Савјет министара БиХ донио је 
Одлуку којом се утврђује висина по-
себног додатка на плату полицијским 
службеницима у полицијским органи-
ма БиХ (Државној агенцији за истраге 
и заштиту, Граничној полицији БиХ 
и Дирекцији за координацију поли-
цијских тијела) и државним службени-
цима у Државној агенцији за истраге 
и заштиту који обављају послове који 
су у непосредној вези с оператив-
но-истражним пословима. Узимајући 
у обзир ризик, ниво одговорности и 
услове рада на одређеним радним мје-
стима, висина додатка може ићи до 
40% основне плате, односно до 50% за 
оне који су распоређени у Јединицу за 
специјалну подршку у Државној аген-
цији за истраге и заштиту. 

Извјештај о раду Савјета 
министара БиХ

Усвојен је Извјештај о раду 
Савјета министара Босне и Хер-
цеговине за 2021. годину у којој 
су одржане  43 сједнице, од чега 22 
редовне и 21 ванредна, на којима 
је размотрено 858 тачака дневног 
реда. Најважнији задатак Савјета ми-
нистара БиХ у 2021. години, као и у 
2020. години, био је да у координацији 
са другим нивоима власти у БиХ из-
нађе благовремене и адекватне мјере, 
које ће у првом реду сачувати животе и 
здравље грађана, а с друге стране сачу-
ва реални сектор и запосленост.

Према Извјештају, Босна и Хер-
цеговина током 2020. године, упркос 
пандемији вируса корона, успјела да 
сачува макроекономску и фискал-
ну стабилност, док је у 2021. години 
остварен значајан раст. Просјечан 
реални раст БДП-а у 2021. години у 
односу на 2020. годину је био 7,2%. 

Савјет министара БиХ усвојио је 
већином  гласова Приједлог закона о 
измјенама и допунама Закона о омбу-
дсмену за људска права Босне и Хер-
цеговине, којим се јачају капацитети 
ове институције. Приједлогом закона 
са ознаком „ЕИ“, као потврдом одређене 
усклађености са легислативом ЕУ у овој 
области, испуњава се једна од препорука 
Европске комисије. 

Измјенама и допунама Закона омо-
гућава се омбудсменима да, поред за-
штите људских права, снажније дјелују 
и у њиховој промоцији у складу са Па-
ришким принципима.

Нова законска рјешења дају омбу-
дсменима мандат Превентивног меха-

Измјене и допуне Закона о омбудсмену за људска 
права БиХ

низма у БиХ у складу са Опционим про-
токолом уз Конвенцију против тортуре и 
других сурових, нељудских или понижа-
вајућих поступања или кажњавања.

Такође, измјенама и допунама Зако-
на јача се финансијска независност Ин-
ституције омбудсмена, те се наглашава 
њена улога у оснаживању сарадње и 
дијалога са невладиним сектором и ака-
демском заједницом у БиХ.

Савјет министара донио је седам 
одлука којима се утврђују крите-
ријуми за додјелу грант средстава 
Министарства цивилних послова у 
2022. години за подршку пројектима 
у областима културе, науке, спорта, 
иноваторства, припреме пројеката за 
средства из Фонда Хоризонт те за су-
финансирање пројеката невладиних 
организација у вези са превенцијом 
ХИВ-а и туберкулозе у БиХ.

Ријеч је о одлукама о критеријумима 
за додјелу средстава из текућег гранта 
за 2022. годину из буџета Министарства 
цивилних послова, и то: „Суфинанси-
рање пројеката културе у Босни и Хер-
цеговини“ (укупна вриједност гранта 
3.097.000,00 КМ); „Суфинансирање 
спортских манифестација“ (1.342.000,00 

КМ); „Међународна културна сарадња“ 
(390.000,00 КМ);  „Подршка техничкој 
култури и иноваторству у Босни и Хер-
цеговини“ (117.000,00 КМ); Програми 
за припрему пројеката и потенцијалних 
кандидата за средства из Фонда Хори-
зонт (444.000,00 КМ) и „Суфинансирање 
пројеката невладиних организација у 
подручју превенције ХИВ-а, туберкуло-
зе и зависности у Босни и Херцеговини“ 
(50.000,00 КМ).

Такође је донесена  Одлука о кри-
теријумима за додјелу средстава из те-
кућег гранта за реализацију пројеката 
билатералне сарадње у области науке 
на основу међународних споразума за 
2022. годину (100.000,00 КМ), уз корек-
цију на сједници.

Средства ће бити додјељивана у 
складу са критеријумима прописаним 
овим одлукама, путем јавног конкур-
са објављеног на веб страници Мини-
старства цивилних послова, с тим да 
ће обавијести о овим конкурсима бити 
објављене у три дневна листа која изла-
зе на подручју цијеле БиХ.

Утврђени критеријуми за додјелу грантова 

Топли oброк повећан за 3 КМ
њихови замјеници), којима накнада за 
исхрану неће бити повећана и износиће 
6,00 КМ.   

На сједница је донесена Одлука 
о измјенама Одлуке о висини, начи-
ну и поступку остваривања права на 
накнаду за превоз на посао и с посла 
у институцијама Босне и Херцегови-
не. На овај начин се дневна и седмична 
накнада за превоз утврђена на основу 
удаљености мјеста рада од мјеста пре-
бивалишта запосленог зависно од броја 
километара, повећава за око 20%, почев 
од 1. септембра ове године.

3



подржавају друге државе чланице по-
гођене катастрофом када је то потреб-
но и до степена који могу понудити. 
Сарадња, између осталог, укључује 
размјену информација, координирање 
њихових операција и, када је то мо-
гуће, подјелу ресурса (нпр. средстава 
за транспорт) да би се осигурао бржи 
и ефикаснији одговор на катастрофу, 
како унутар ЕУ тако и ван ње.

Истовремено, пуноправним члан-
ством у овом механизму, између оста-
лог, добија се могућност приступа 
позивима за аплицирање на пројек-
те превенције и приправности, као и 
размјене експерата у овој области.

БиХ се прикључила заједници коју 
уз 27 чланица ЕУ чине и Исланд, Црна 
Гора, Норвешка, Србија, Сјеверна Ма-
кедонија и Турска. 

Претходно је БиХ у потпуности 
провела Пројекат специјалне мјере за 
опоравак од поплава и управљање ри-
зиком од поплава/Подршка цивилној 
заштити, за који је Европска комисија 
у оквиру ИПА-е издвојила 2,5 милиона 
евра (1,5 милиона евра за обуку и ми-
лион евра за набавку опреме), чиме су 
испуњени услови за чланство у Меха-
низму ЕУ за цивилну заштиту. 

План деминирања 
Савјет министара БиХ усвојио 

је План деминирања у Босни и Хер-
цеговини за 2022. годину. 

План је усмјерен на смањење 
сумњиве опасне површине, уклањање 
мина и експлозивних средстава зао-
сталих из рата, те смањење броја ста-
новника који су изложени директном 
ризику од минских површина. 

Овај план усклађен је са раније 
усвојеном Стратегијом противмин-
ског дјеловања за период 2018 - 2025. 
године.

Процјена пријетње 
од организованог 
криминала

Усвојена је Процјена пријетње 
од организованог криминала у БиХ 
2021 и задужена је Радна група за из-
раду стратегије за борбу против орга-
низованог криминала у БиХ да у року 
од 90 дана Савјету министара достави 
приједлог ове стратегије.  

Иако је у овом документу ут-
врђен пад одређених криминалних 
активности, као што је то случај са 
имовинским криминалом, кријум-
чарењем људи и трговином људима, 
евидентан је и забрињавајући раст 
готово свих других криминалних ак-
тивности које је пратио и раст броја 
евидентираних организованих кри-
миналних група. 

Као најзначајније криминалне 
пријетње Радна група је идентифико-
вала трговину дрогом, кријумчарење 
људи, привредни криминал, коруп-
цију, трговину оружјем, компјутерски 
криминал, трговину људима и имо-
вински криминал. 

Констатовано је да у БиХ постоји 
значајан број организованих кри-
миналних група које су веома добро 
умрежене и чија је сарадња углавном 
флуидна. 

Анализом прикупљених података 
утврђено је да већи број организо-
ваних криминалних група своје ак-
тивности реализује само на подручју 
БиХ. С друге стране, на простору 
БиХ дјелују и организоване крими-
налне групе са ширег подручја Бал-
кана и шире. Оне у БиХ имају своје 
огранке преко којих реализују бројне 
криминалне активности.

Савјет министара БиХ 29. 8. 
2022. године утврдио је Приједлог 
споразума између Европске уније и 
Босне Херцеговине о учествовању 
БиХ у Механизму ЕУ за цивилну за-
штиту. Овај споразум 6. 9. 2022. годи-
не у Сарајеву су потписали министар 
безбједности БиХ Селмо Цикотић и 
комесар ЕУ за управљање кризама 
Јанез Ленарчич, чиме је БиХ постала 
пуноправна чланица Механизма ЕУ 
за цивилну заштиту, што ће значајно 
ојачати њене капацитете и спремност 
за ефикаснији одговор на природне и 
друге несреће.  

На овај начин створени су услови 
да се институције из система заштите 
и спасавања БиХ, у сарадњи с другим 
земљама чланицама овог механизма, 
опремају, обучавају и оспособљавају 
према стандардима ЕУ. Такође, земље 
чланице овог механизма дужне су да 

БиХ у Механизму ЕУ за цивилну заштиту

Усвојен План и Програм за повратак држављана БиХ 
из Сирије и Ирака

Усвојен АП за унапређење права eл-џи-би-ти лица

Савјет министара БиХ je донио 
Одлуку о усвајању Плана репатрија-
ције и Програма реинтеграције, ре-
хабилитације и ресоцијализације 
држављана БиХ, повратника из зона 
сукоба Сирије и Ирака.

План и Програм припремио је Коорди-
национи тим који је окупио представнике 
надлежних институција/агенција свих ни-
воа власти у Босни и Херцеговини.

Ради се о планском и оперативном 
документу који представља оквир дје-
ловања за све појединце и институције 
који су, у складу са својим надлежно-
стима, непосредно укључени у његову 
примјену.

План репатријације уређује питања 

Савјет министара је усвојио 
Акциони план за унапређење људских 
права и основних слобода eл-џи-би-ти 
лица у БиХ за период 2021 - 2024. године. 
На овај начин БиХ испуњава један од 
кључних приоритета у претприступном 
процесу придруживања БиХ Европској 
унији, али и обавезе проистекле из 
међународних конвенција.

Усвајање Акционог плана потврда 

безбједног, хуманог и контролисаног по-
вратка држављана Босне и Херцеговине 
из Сирије и Ирака, безбједносне провје-
ре, утврђивање идентитета и држављан-
ства лица обухваћених репатријацијом, 
пружање дипломатско-конзуларне, прав-
не и хуманитарне помоћи држављанима 
БиХ.

Програм реинтеграције, рехабили-
тације и ресоцијализације за све кате-
горије држављана БиХ садржи кратко-
рочне, средњорочне и дугорочне мјере 
безбједности, као и мјере здравствене и 
социјалне заштите, осигурања приступа 
образовању, економске подршке и запо-
шљавања, правне помоћи у локалној 
заједници и друге потребне мјере.

је опредијељености БиХ да допринесе 
поштовању, заштити и остваривању 
права и слобода eл-џи-би-ти лица, те 
сузбијању предрасуда и стереотипа 
присутних у друштву.

У фокусу Акционог плана је 
остваривање три општа циља: једнаке 
могућности и забрана дискриминације, 
једнака права у свим областима живота 
и друштво поштовања разноврсности.
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Подршка Пројекту 
водоснабдијевања

Савјет министара БиХ утврдио 
је Приједлог споразума о инвести-
ционом гранту, у износу од шест 
милиона евра, за подршку Пројек-
ту водоснабдијевања и санитације 
у БиХ у оквиру Инструмента прет-
приступне помоћи (ИПА) II између 
БиХ и Европске инвестиционе бан-
ке (ЕИБ). Пројекат је дио програма 
обнове сектора водоснабдијевања 
који се састоји од низа општинских 
улагања с циљем обезбјеђивања услу-
га водоснабдијевања и канализације 
у Федерацији Босне и Херцеговине 
(ФБиХ) и Републици Српској (РС).

Компоненте пројекта које финан-
сира ЕИБ у складу са овим споразу-
мом укључују Прозор-Раму, Широки 
Бријег, Мостар, Грачаницу, Тешањ, 
Горњи Вакуф-Ускопље у ФБиХ и 
Приједор, Гацко, Шипово, Брод, 
Фочу, Челинац, Соколац и Билећу у 
РС. Пројекат за ФБиХ биће проведен 
у периоду од 2022. до 2024. године, а 
за РС у периоду 2022. - 2023. године.

Грант средства за Луку 
Брчко

Савјет министара БиХ утврдио 
је Приједлог уговора о гранту (Лука 
Брчко), са Основама за закључи-
вање, између БиХ и Европске бан-
ке за обнову и развој (ЕБРД) који 
се односи на инвестициони грант 
Европског заједничког фонда за 
Западни Балкан. Грант средства у 
износу до три милиона евра из Инве-
стиционог оквира за Западни Балкан 
везана су за зајам ЕБРД-а од 10 мили-
она евра и намијењена су као додатна 
подршка пројекту рехабилитације и 
оптимизације путног и жељезничког 
приступа Луци Брчко и припадајуће 
инфраструктуре унутар Луке.

Подршка медицинском 
комплексу

Усвојена је иницијатива и име-
нована делегацију за вођење пре-
говора ради закључивања Уговора 
о финансирању између БиХ и РС 
и Европске инвестиционе банке 
(Пројекат медицинског комплекса 
Бања Лука). Циљ Пројекта је про-
ширење и унапређење инфраструк-
туре медицинског комплекса на Па-
приковцу у Бањој Луци. Састоји се од 
Универзитетског клиничког центра 
РС, Факултета медицине и здравстве-
не његе Универзитета у Бањој Луци и 
Центра за образовање и истраживање.

ће резултирати бољим прикупљањем 
пореза.

Активности које се проводе у окви-
ру овог програма значајно ће утицати 
на побољшање функционисања уну-
трашњег тржишта и подстицање конку-
рентности БиХ унутар Уније. 

Босна и Херцеговина ће у периоду 
од 2021 - 2027. године за учествовање у 
овом програму обезбиједити 230.497,00 
евра, с тим да је значајан дио средстава 
могуће осигурати из ИПА-е.

БиХ наставља учешће у Фискалису
Савјет министара утврдио је 

Приједлог споразума Европске уније 
и Босне и Херцеговине о учествовању 
БиХ у програму Уније ‘Фискалис’ за 
период 2021 - 2027, с циљем јачања са-
радње са земљама ЕУ у области опо-
резивања.

Босна и Херцеговина на овај начин 
наставља учешће у програму ‘Фиска-
лис’, након приступања 2015. године у 
првом циклусу који је трајао до 2020. 
године, што представља важан корак у 
процесу даљњег усаглашавања легис-
лативе са Европском унијом, посебно у 
области индиректног опорезивања.

Овај програм је усмјерен на побољ-
шање функционисања пореских система 
унуташњег тржишта пружањем подрш-
ке државама учесницама, њиховим по-
реским управама и службеницима у бор-
би против пореских превара и утаја, што 

Савјет министара БиХ усвојио је 
појединачне информација о учество-
вању Босне и Херцеговине у програ-
мима Хоризонт 2020 (Х2020) и степену 
успјешности те у Еразмус+ програму 
у дијелу који се односи на образовање 
и младе за 2021. годину. 

Када је ријеч о учествовању у Хо-
ризонт програму у периоду од 2014. до 
2020. године, институције из БиХ укуп-
но су повукле 8,58 милиона евра. Под-
несено је 699 апликација, од којих је 
558 било кредибилно за оцјењивање, а 
одобрено је 67 пројеката у којима уче-

Учешће БиХ у програмима ЕУ Хоризонт и Еразмус+
ствује 113 институција из БиХ. Степен 
успјешности је 12,19% у односу на уку-
пан Н2020 просјек од 11,88% (односи се 
на број одобрених од укупно поднесе-
них пријава пројеката).

У вези с Еразмус+ програмом, Ми-
нистарство цивилних послова БиХ ће у 
сарадњи са надлежним образовним вла-
стима, агенцијама за образовање у БиХ 
и осталим кључним актерима осигурати 
неопходне услове за наставак учешћа 
БиХ у овом програму за период 2021 - 
2027. године. БиХ неће требати потписа-
ти нови споразум ни платити улазну кар-
ту за наставак учешћа у овом програму, 
те ће наставити да користи фондове на-
мијењене за Западни Балкан за учешће 
у активностима унутар међународне ди-
мензије Еразмус+ програма.

Савјет министара БиХ усвојио је 
Информацију Министарства спољ-
не трговине и економских односа о 
досадашњим активностима у вези 
с учешћем Босне и Херцеговине у 
Програму Европске уније (ЕУ) за је-
динствено тржиште (Single Market 
Programme). Утврђено је постојање ин-
тереса БиХ да учествује у Ступу 2 Про-
грама - Конкурентност и одрживост ма-
лих и средњих предузећа за период 2022 
- 2027. године, који је наставак ранијег 
(COSME) програма ЕУ у којем је  уче-
ствовала БиХ.     

Министарство спољне трговине и 
економских односа задужено је да, као 
носилац активности, а у сарадњи са Ди-
рекцијом за европске интеграције као 
координатором за програме помоћи ЕУ, 

проведе активности потребне за закљу-
чивање Споразума о учешћу БиХ у 
Програму Европске уније за јединстве-
но тржиште у дијелу Програма Ступ 2 
- Конкурентност и одрживост малих и 
средњих предузећа.

Савјет Европске уније и Европски 
парламент у априлу 2021. године усвоји-
ли су Програм Европске уније за једин-
ствено тржиште за период 2021 - 2027. 
године, укупно вриједан више од 4,2 ми-
лијарде евра.

Подршка конкурентности и одрживости предузећа
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комерцијалној основи.
Саговорници су размијенили 

мишљење о реализацији активности 
власти у БиХ да постану ИДА донатор.

тор који заступа БиХ у ММФ-у, Алина 
Ијанку, шеф Мисије ММФ-а у БиХ, и 
Ендру Џуел, резидентни представник 
ММФ-а у БиХ.

Чланови Фискалног савјета БиХ су 
упознали представнике ММФ-а са по-
литикама и мјерама које су у 2022. го-
дини проводили као одговор на растућу 
инфлацију, а које су се у највећој мјери 
односиле на повећање буџетских да-
вања свим категоријама становништва, 
с циљем очувања достигнутог нивоа жи-
вотног стандарда.

Представници ММФ-а су указали 
да они нису за смањење пореских опте-
рећења, али су спремни да подрже вла-
сти у провођењу циљаних социјалних 
мјера подршке појединим категоријама 
становништва. Посебан интерес пред-
ставници ММФ-а су исказали за поли-
тике ублажавања климатских промјена 
које планирају проводити власти у БиХ.  

Састанак Конституенце ММФ-а и Свјетске банке
Предсједавајући Савјета мини-

стара БиХ др Зоран Тегелтија све-
чано је отворио у Сарајеву састанак 
Конституенце групе земаља чланица 
Свјетске банке и Међународног мо-
нетарног фонда (ММФ), којој припа-
да БиХ.

Предсједавајући Тегелтија изјавио 
је да је приоритет земаља чланица Кон-
ституенце, али и ЕУ, Свјетске банке и 
ММФ-а, обуздавање инфлације и раста 
цијена, као и обезбјеђивање средстава 
за набавку хране и енергената.

“На састанку Конституенце, гру-
пе земаља чланица Свјетске банке и 
ММФ-а, којој припада и БиХ, чули смо 
да ће, осим ове, наредна година за све 
грађане и њихове буџете бити веома 
тешка и изложена поменутим глобал-
ним проблемима”, рекао је новинарима 

у Сарајеву предсједавајући Тегелтија, 
који је и гувернер БиХ у ММФ-у.

Он је навео да нема универзалних 
рјешења за сваку од земаља, тако да 
ће се оне морати самостално да при-
лагођавају и траже адекватна рјешења 
за превазилажење евидентне економ-
ске кризе која је погодила скоро цијели 
свијет.

Размотрени развојни 
пројекти са Свјетском 
банком

Предсједавајући Зоран Тегел-
тија разговарао је у Сарајеву са 
Сјаоћинг Ју (Xiaoqing Yu), новoи-
менованом директорицом Свјет-
ске банке за регион западног Бал-
кана.

Током састанка, заједнички је раз-
мотрено више развојних пројеката 
које Босна и Херцеговина проводи 
или су у фази преговора са Свјетском 
банком.

Предсједавајући Тегелтија иста-
као је да нас изазови са којима смо 
се борили претходне двије године, 
узроковани пандемијом вируса ко-
рона, и данас упозоравају да морамо 
пажљиво да пратимо и анализирамо 
привредна кретања и проведемо не-
опходне структурне реформе како 
бисмо економију учинили што неза-
виснијом и отпорнијом на екстерне 
шокове. Поред тога, инфлаторни при-
тисци и енергетска криза отворили су 
нам нове теме, које смо морали стави-
ти у први план и којима ћемо се заси-
гурно и у наредној години сви заједно 
бавити.

Директорица Свјетске банке 
закључила је да ће Свјетска банка 
бити и у наредном периоду партнер 
Босни и Херцеговини у реализацији 
политика и пројеката који су дати 
кроз Оквир за државно партнерство 
за 2022 - 2026. 

Аранжман са ММФ-ом 
базирати на реформама

Предсједавајући Зоран Тегел-
тија разговарао је у Сарајеву са 
шефицом Мисије Међународног 
монетарног фонда за БиХ Алином 
Ијанку и резидентним представ-
ником ММФ-а у БиХ Ендрјуом 
Џуелом о економским и фискалним 
кретањима у БиХ те очекивањима за 
наредну годину, са фокусом на ин-
флаторна кретања и енергетску кри-
зу.

Предсједавајући Тегелтија је иста-
као значај сарадње Босне и Херцего-
вине и ММФ-а те исказао да је БиХ 
опредијељена за постизање аранж-
мана са Међународним монетарним 
фондом, који ће бити базиран искљу-
чиво на економским реформама, како 
би се обезбиједили бољи услови за 
живот грађана у вријеме глобалне не-
стабилности. 

У Сарајеву је одржан састанак Фи-
скалног савјета БиХ са руководством 
Међународног монетарног фонда 
(ММФ). Састанком је предсједавао 
Зоран Тегелтија, предсједавајући 
Савјета министара БиХ, а састанку су 
присуствовали Фадил Новалић, пре-
мијер Федерације БиХ, Јелка Милиће-
вић, министарка финансија Федерације 
БиХ, те др Сенад Софтић, гувернер 
Централне банке БиХ, Бо Ли, замјеник 
генералног директора ММФ-а, Алфред 
Камер, директор Европског одјељења 
ММФ-а, Пол Хилберс, извршни дирек-

Сједница Фискалног савјета и ММФ-а

Предсједавајући Зоран Тегелтија 
разговарао је у Сарајеву са потпред-
сједником Свјетске банке (СБ) за 
ИДА-у Акихиком Нишиом.

Предсједавајући Тегелтија је истакао 
да је Свјетска банка до сада, за претход-
них 30 година, уложила око 2,5 милијар-
ди америчких долара, кроз 81 пројекат. 
Од наведеног износа, 63 пројекта која је 
финансирала ИДА, што су били повољ-
ни кредити са грант удјелом око 80%, 
у укупном износу од око 1,5 милијарди 
америчких долара.

Заједнички је констатовано да је 
ИДА у великој мјери финансирала зна-
чајне потребе обнове БиХ, посебно у 
периоду од 1996 - 2010. године, од када 
се БиХ почиње задуживати, углавном на 

Сусрет са потпредсједником Свјетске банке за ИДА-у
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Предсједавајући Тегелтија на Самиту  
„Отворени Балкан“ у Београду

Предсједавајући Зоран Тегел-
тија у обраћању на самиту „Отво-
рени Балкан“ у Београду истакао 
је потребу да БиХ буде чланица ове 
иницијативе, јер пословној заједни-
ци и грађанима може донијети само 
добро. „Највећи број грађана БиХ 
и пословне заједнице су јасно опре-
дијељени за овај процес“, истакао је 
предсједавајући Тегелтија, поручивши 
да је привреда БиХ партнер привреда-
ма у региону, без обзира на то што БиХ 
није чланица „Отвореног Балкана“.

Предсједавајући Савјета министа-
ра је захвалио свима што „држе отво-
рена врата“ за БиХ и за Црну Гору и 
што не постављају политичке услове 
за улазак у „Отворени Балкан“.

Он је истакао да пословној зајед-
ници треба јединствен економски 
простор, исто као у земљама ЕУ, а не 
економске баријере које поскупљују 
робу и услуге. Као примјере навео је 

скраћено чекање робе на граничним 
прелазима и унапређење трговине 
прехрамбеним производима између 
чланица „Отвореног Балкана“ /Србије, 
Албаније и Сјеверне Македоније/.

Предсједавајући Тегелтија је навео 
да је пословна заједица у БиХ обе-
збиједила стопу раста БДП-а од 7,2 од-
сто прошле и више од пет одсто у прва 
два квартала ове године, раст трговин-
ске размјене за више од 40 одсто у пр-
вих шест мјесеци, као и индустријске 
производње више од 10 одсто.

Састанак са Затлером

Предсједавајући Зоран Тегел-
тија разговарао је у Сарајеву са 
амбасадором и специјалним пред-
ставником Европске уније у БиХ 
Јоханом Затлером о актуелним по-
литичким темама у БиХ и региону, са 
акцентом на процес европских инте-
грација.

Предсједавајући Тегелтија је по-
новио опредијељеност институција у 
БиХ за европски пут, уз пуно уважа-
вање Дејтонског споразума и усагла-
шеног Механизма координације, те 
изразио наду да ће сви нивои власти 
у БиХ, у складу са својим уставним 
надлежностима, активно наставити 
да раде на  социоекономским рефор-
мама и испуњавању преузетих оба-
веза.

Предсједавајући Тегелтија је иста-
као неопходност унутрашњег дијало-
га и постизања договора политичких 
актера у БиХ, како би се ријешила 
политичка питања и одблокирао про-
цес приступања ЕУ. Он је нагласио да 
је дијалог једини пут који омогућава 
стабилност и напредак Босне и Хер-
цеговине у цјелини.

Подршка Одбојкашком 
савезу БиХ 

Предсједавајући Зоран Тегел-
тија разговарао је у Бањој Луци са 
предсједником Одбојкашког савеза 
БиХ Милутином Поповићем. Током 
састанка, на којем је разговарано о 
могућностима подршке институција 
Одбојкашком савезу БиХ, предсјед-
ник Одбојкашког савеза упознао је 
предсједавајућег Тегелтију са радом 
и оствареним резултатима ове спор-
тске организације, те са сарадњом са 
спортским клубовима и омладинским 
организацијма у БиХ.

Предсједавајући Тегелтија је изра-
зио опредијељеност Савјета министа-
ра да, у складу са својим надлежно-
стима, пружи подршку Одбојкашком 
савезу и одбојкашким репрезента-
цијама БиХ у њиховим напорима да 
учествују на великим такмичењима и 
квалификацијама за Европско првен-
ство 2023. године.

Предсједавајући Зоран Тегелтија 
учествовао је у Приједору на Другој 
инвестиционој конференцији „Инве-
стирајте у Српску“, коју је организо-
вала Инвестиционо-развојна банка 
Републике Српске у сарадњи са Вла-
дом Републике Српске.

Предсједавајући Тегелтија изјавио је 
да у БиХ мора бити превазиђена ситуа-
ција блокирања инвестиционих пројека-
та због политичког ината.

Предсједавајући Тегелтија је на-
гласио да Република Српска није ни-
када блокирала ниједан инвестициони 
процес некоме у БиХ, те да је Српска 

Предсједавајући Зоран Тегелтија 
разговарао је у Сарајеву са изврш-
ним директорима који заступају БиХ 
у ММФ-у и Свјетској банци Полом 
Хилберсом и Коеном Давидсеом.

Током састанка је разговарано о тре-

Предсједавајући Тегелтија на Инвестиционој 
конференцији

Сарадња са ММФ-ом и Свјетском банком

стабилна, има стабилан и политички и 
економски систем и добро је мјесто за 
инвестирање.

Он је оцијенио да се ни БиХ ни 
Српска не могу похвалити нити пореди-
ти с регионом када је ријеч о директним 
страним инвестицијама, за шта су кључ-
на два проблема – политичка ситуација 
и правна несигурност.

Предсједавајући Тегелтија је у окви-
ру Инвестиционе конференције одржао 
састанак са привредном делегацијом Ру-
ске Федерације, на којем је разговарано 
о могућностима улагања у Републику 
Српску.

нутним и будућим активностима ових 
међународних финансијских органи-
зација у БиХ, провођењу реформских 
мјера у складу са уставним надлежно-
стима свих нивоа власти у БиХ с циљем 
оснаживања привредних активности 
те даљњој изградњи инфраструктуре и 
привлачењу инвестиција.

Заједнички је констатовано да ин-
флаторни притисак и енергетска криза 
који су захватили готово све европске 
земље, па тако и БиХ, захтијевају хит-
ну реакцију и ефикасне политике, које 
ће бити подршка грађанима у очувању 
достигнутог нивоа животног стандарда 
те да су мјере које су до сада проводи-
ле власти у БиХ биле добар одговор на 
први талас кризе.
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Posjeta Singapuru
Ministrica Bisera Turković sa-

stala se 19. augusta 2022. godine s 
predsjednicom Republike Singapur 
Halimah Yacob. Ministrica je upozna-
la predsjednicu s potencijalima naše 
zemlje i trenutnim izazovima s kojima 
se BiH suočava. Na sastanku je razgo-
varano o važnosti ekonomskog razvoja, 
saradnje u oblasti obrazovanja i razmje-
ne studenata i mladih. Također, razmi-
jenjena su mišljenja i o ratu u Ukrajini, 
te posljedicama rata u cijelom svijetu.

Ministrica na 
posljednjem ispraćaju 
Kraljice Elizabete II

Ministrica Bisera Turković odala 
je počast uime BiH preminuloj kra-
ljici Elizabeti II u mimohodu u We-
stminsterskoj palači u Londonu, te 
predvodila delegaciju naše zemlje na 
posljednjem ispraćaju kraljice. 

Diplomatski pasoš za 
Lanu Pudar

Ministrica Bisera Turković uruči-
la je 14. septembra 2022. godine di-
plomatski pasoš najboljoj bosansko-
hercegovačkoj plivačici Lani Pudar.

Ministrica Turković je istakla za-
dovoljstvo jer je svečanost uručenja 
diplomatskog pasoša mladoj bh. spor-
tašici organizirana u obnovljenom i 
prelijepom atriju Ministarstva vanjskih 
poslova BiH, koji je isti dan i svečano 
otvoren.

Najbolja bh. plivačica Lana Pudar 
izrazila je zahvalnost ministrici Tur-
ković na dodjeljivanju diplomatskog 
pasoša i podršci njenom dosadašnjem 
radu.  

Ministrica Turković na 
skupu Konstituence 
Svjetske banke i MMF

Ministrica Bisera Turković obra-
tila se u svojstvu guvernera BiH na 
skupu Konstituence Svjetske banke 
i Međunarodnog monetarnog fonda 
koji je održan u Sarajevu. „Svi se su-
očavamo s velikim izazovima, budžeti 
su pod pritiskom rastuće inflacije. Ipak, 
okupili smo se danas u velikom broju 
da pokažemo spremnost da radimo za-
jednički u interesu naših država i naro-
da“, poručila je ministrica Turković.

Ministrica Bisera Turković sastala 
se 18. augusta 2022. godine u Kuala 
Lumpuru s ministrom vanjskih po-
slova Malezije Dato’ Sri Saifuddinom 
Abdullahom. 

Jačanje ekonomske saradnje i otvara-
nje vrata za nove investicije su teme koje 
su bile u fokusu razgovora državnih mi-
nistara. Posebna pažnja je posvećena mo-
gućnostima saradnje u oblasti namjenske 
industrije, ali i kapacitetima i mogućno-
stima s kojima naša zemlja raspolaže u 
ovoj oblasti.   

Ministrica Turković je predstavila 
prednosti bh. tržišta, navodeći da u BiH 
posluje više od 100 kompanija koje ima-
ju Halal certifikat. S obzirom da je Halal 
certifikat iz Bosne i Hercegovine akredi-
tiran u Maleziji krajem 2021. godine, ova 
činjenica otvara mogućnosti za veću sa-

radnju u trgovini. 
Ministri su razgovarali i o regional-

nim i međunarodnim pitanjima, a mini-
strica Turković je sagovornika upoznala 
s trenutnom situacijom u Bosni i Herce-
govini.  

Ministrica Turković se sastala i s 
članom malezijskog Parlamenta, bivšim 
premijerom Malezije,  dr. Mahathirom 
Mohamadom.

Ministrica Turković s malezijskim kolegom Abdullahom

Zamjenica predsjedavajućeg Vijeća 
ministara i ministrica vanjskih poslova 
Bosne i Hercegovine dr. Bisera Turković 
svečano je otvorila 23. augusta Generalni 
konzulat BiH u Novom Pazaru i 31. au-
gusta Generalni konzulat BiH u Rijeci.

Ministrica Bisera Turković boravila 
27. jula 2022. godine u službenoj, bilate-
ralnoj posjeti Mađarskoj gdje se susrela 
s Peterom Szijjartom, ministrom vanj-
skih poslova i trgovine Mađarske.  Raz-
motreni su odnosi dvije države te situacija 
na Zapadnom Balkanu i BiH, posebno u 
kontekstu euroatlantskih integracija. 

Ministrica Turković je istaknula kako 
prioritet trebaju biti reforme na evropskom 
putu koje će osnažiti funkcionalnost drža-

Ministrica Turković otvorila generalne konzulate u 
Novom Pazaru i Rijeci

Ministrica Turković u Mađarskoj

“Otvaranje konzulata je izuzetno va-
žan, historijski korak za obje države i za 
građane s obje strane granice. Otvaranje 
Generalnog konzulata je veliki korak i za 
bh. diplomatiju, koja će postati snažnija i 
više biti na usluzi bh. državljanima, ali i 
državljanima Republike Srbije koji imaju 
porodice, prijatelje, poslove, imovinu ili 
poslovne partnere u BiH“, poručila je, iz-
među ostalog, ministrica Turković tokom 
obraćanja u Novom Pazaru. 

Na otvaranju GK u Rijeci ministrica je 
istaknula da Bosna i Hercegovina otvara-
njem novih DKP-a šalje poruku da želi gra-
diti čvrste i stabilne odnose sa susjednim 
zemljama, na bazi uzajamnog poštovanja, 
uvažavanja i razumijevanja.

ve, izražavajući nadu da će EU do kraja 
godine dodijeliti kandidatski status za BiH.

Ministar Szijjarto je naglasio da Ma-
đarska snažno podržava dodjeljivanje kan-
didatskog statusa za BiH do kraja ove godi-
ne, naglasivši da bez snažne i stabilne BiH 
nema stabilnosti u regiji. 

Izražen je obostrani interes za jačanje 
ekonomske saradnje, posebno u energet-
skom sektoru.  Usaglašen je i nastavak sa-
radnje u oblasti obrazovanja.
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Konferencija o unutarnjoj 
reviziji u javnom sektoru 
u BiH

Koordinacijski odbor središnjih 
jedinica za harmonizaciju (KO SJH) 
u Tesliću je organizirao konferenciju 
o temi „Primjena aplikacije PIFC u 
svrhu unapređenja rada unutarnje 
revizije u javnom sektoru“.

Konferenciji KO SJH o unutarnjoj 
reviziji, nazočilo je oko 160 unutarnjih 
revizora iz javnog sektora svih razina 
vlasti u Bosni i Hercegovini.

Aplikacija za unutarnju reviziju i fi-
nancijsko upravljanje i kontrolu (PIFC 
aplikacija), o čijoj primjeni i značaju je 
govoreno na konferenciji u Tesliću, kre-
irana je u okviru projekta „Unapređenje 
unutarnjih financijskih kontrola u BiH“, 
financiranog od EU-a. Aplikacija je ra-
zvijena kako bi olakšala provedbu finan-
cijskog upravljanja i kontrole, unutarnje 
revizije i izvještavanje o ovim procesi-
ma i jedinstvena je za sve upravne razine 
vlasti u Bosni i Hercegovini.

Konferenciju u Tesliću otvorila je 
Fatima Obhođaš, predsjedateljica Ko-
ordinacijskog odbora SJH i rukovodite-
ljica Središnje harmonizacijske jedinice 
Federalnog ministarstva financija. Su-
dionike konferencije potom su uvodnim 
obraćanjima pozdravili Vladimir Stani-
mirović, ravnatelj Središnje harmoni-
zacijske jedinice Ministarstva financija 
i trezora BiH i član KO SJH, rukovo-
ditelj SJH Ministarstva financija RS i 
član KO SJH Milorad Nešić, te Sandra 
Ružičić, rukovoditeljica SHJ Brčko 
distrikta BiH i član KO SJH u statusu 
promatrača.

Usvojen nacrt razvojno-
investicijskog programa 
institucija

Na prijedlog Ministarstva finan-
cija i trezora BiH, Vijeće ministara je 
usvojilo Nacrt programa javnih inve-
sticija / razvojno-investicijskog pro-
grama (PJI/RIP) institucija BiH za 
razdoblje 2023. – 2025. godine.

Nacrt ovog programa sadrži podatke 
o ukupno 279 projekata u ukupnoj vri-
jednosti 4 milijarde i 415,11 milijuna 
KM, od čega se 3 milijarde KM i 844,91 
milijun odnosi na ulaganja u kapitalne 
projekte, a 570,20 milijuna KM na ula-
ganja u institucionalne projekte. Vrijed-
nost projekata koji izravno doprinose 
socioekonomskom razvitku iznosi 2 mi-
lijarde i 830,65 milijuna KM.

Zamjenik predsjedatelja Vijeća 
ministara i ministar financija i trezo-
ra BiH Vjekoslav Bevanda potpisao je 
sa šefom Ureda Svjetske banke u BiH 
Christoferom Sheldonom dva ugovora 
o zajmu u ukupnoj vrijednosti 134,7 
milijuna eura namijenjenih za pobolj-
šanje zdravstvenog sustava i konku-
rentnost poljoprivrede u BiH.

Prvi ugovor o zajmu odnosi se na po-
boljšanje zdravstvenog sustava u BiH i 
nakon potpisivanja će putem Međunarod-
ne banke za obnovu i razvoj biti osigurano 
ukupno 67,3 milijuna eura, od čega je za 
projekte u FBiH namijenjeno 19.240.000 
eura, a za RS 48.060.000 eura.

Ministar Bevanda naglasio je da je 

cilj ovog projekta unapređenje zdravstve-
ne zaštite u entitetima te da su povoljni 
uvjeti zajma. 

Drugi ugovor o zajmu odnosi se na 
financiranje projekata klimatske otpor-
nosti i konkurentnosti u poljoprivrednom 
sektoru za što je osigurano ukupno 61,4 
milijuna eura, od čega će po 30.700.000 
eura biti alocirano na Republiku Srpsku i 
Federaciju BiH.

Ugovorom je predviđeno da FBiH i 
RS iz alociranih sredstava osiguraju fi-
nanciranje u identičnim iznosima od po 
1.576.000 eura za namjene jačanja ka-
paciteta poljoprivrednog informacijskog 
sustava u korist Ministarstva vanjske tr-
govine i ekonomskih odnosa i agencija 
na razini BiH koje se bave poljoprivred-
nim pitanjima.

Uvjeti otplate su isti za oba kredita i 
podrazumijevaju rok otplate 32 godine, 
uključujući sedam godina grejs perioda, 
uz otplatu glavnice kredita u jednakim 
polugodišnjim ratama.

Oba ugovora potpisana su korespon-
dentno i daljnji tijek provedbe preuzet će 
nadležne entitetske institucije uz redovit 
monitoring Svjetske banke i asistenciju 
Ministarstva financija i trezora BiH. 

Za zdravstvo i poljoprivredu 134,7 milijuna eura

Ministar Bevanda razgovarao s rukovodstvom  
UniCredit grupacije

UO usvojio odluku o prvom privremenim poravnanju za 
2022. godinu

Ministar Vjekoslav Bevanda primio 
je direktora UniCredit grupacije Andrea 
Orcela i direktoricu za istočnu Europu 
Teodoru Petkovu sa suradnicima koji 
su ga upoznali s poslovanjem i budućim 
planovima ove banke na području BiH.

Ministar Bevanda naglasio je da je sta-
bilan bankarski sektor temelj za unapređe-
nje konkurentnosti ekonomije i povoljnog 
poslovnog okruženja, što je BiH prijeko 
potrebno zbog razvoja gospodarstva.

Predstavnici UniCredit banke predsta-
vili su svoje strategije poslovanja u BiH te 
istaknuli da pružaju potporu i projektima 
koji se odnose na socijalne kategorije i za-

Upravni odbor Uprave za neizravno 
oporezivanje (UO UNO) BiH usvojio je 
na elektroničkoj sjednici Odluku o pr-
vom privremenom poravnanju između 
entiteta s Jedinstvenog računa Uprave 
za 2022. godinu. 

Prema ovoj odluci, na ime prvog privre-
menog poravnanja preostalog iznosa neiz-
ravnih poreza za 2022. godinu, Federacija 
BiH dužna je da isplati Republici Srpskoj 
ukupan iznos od 14.725.997,21  KM.

štitu okoliša.
Ministar Bevanda naglasio je da je 

bankarski sektor u BiH u nadležnosti en-
titetskih vlada i agencija za bankarstvo te 
dodao da je kroz svoje članstvo u Odboru 
Agencije za osiguranje depozita BiH upo-
znat s okolnostima u kojima rade. 

Na sjednici UO je usvojio i Odluku o 
utvrđivanju privremenih koeficijenata za 
raspodjelu sredstava s jedinstvenog raču-
na za razdoblje listopad – prosinac 2022. 
godine. 

Po ovoj odluci, koja se temelji na kraj-
njoj potrošnji prema prijavama PDV-a,  Fe-
deraciji BiH pripast će 63,10 posto prihoda 
s jedinstvenog računa, a Republici Srpskoj 
33,35 posto, dok Brčko distriktu pripada 
fiksni iznos od 3,55 posto. 
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Саудијска Арабија прихватила упитник за извоз 
црвеног меса и пилетине из БиХ

Министар Кошарац на састанку Енергетске заједнице

ЕУ доставила извјештај о испуњавању услова за 
извоз црвеног меса

Министар Сташа Кошарац изја-
вио је да је Саудијска Арабија прихва-
тила упитник из БиХ за извоз црвеног 
меса, меса перади и прерађевина од 
меса.

“Добили смо позитиван одговор сау-
дијске стране, након што смо, у сарадњи 
са Канцеларијом за ветеринарство БиХ 
и надлежним ентитетским министар-
ствима, активно радили на испуњавању 
упитника и успјешно окончали тај по-
сао”, рекао је Кошарац.

Он је навео да ће у наредном перио-
ду Канцеларија за ветеринарство БиХ од 
министарстава пољопривреде Републи-
ке Српске и Федерације БиХ затражити 

Министар Сташа Кошарац уче-
ствовао је у аустријском граду Бадену 
на неформалном састанку Министар-
ског савјета Енергетске заједнице о 
циљевима за декарбонизацију енер-
гетског сектора до 2030. године.

На маргинама ове конференције, ми-
нистар Кошарац је одржао билатерални 
састанак са директором Секретаријата 
Енергетске заједнице Артуром Лорков-
ским и представницима Европске коми-
сије.

Министар Кошарац је истакао да је 
сектор енергетике у примарној уставној 
надлежности Републике Српске и Феде-
рације БиХ, те да Министарство спољне 
трговине и економских односа БиХ има 
координирајућу улогу.

“Нисам дао сагласност на предло-
жене циљеве. Мој став је да се ово пи-
тање не може разматрати без учество-
вања и ставова ресорних ентитетских 
министарстава. Зато сам затражио од 
представника Енергетске заједнице и 
Европске комисије да о циљевима за де-
карбонизацију енергетског сектора до 
2030. године разговарају на билатерал-
ном састанку са министрима енергетике 

Заједничке 
консултације

Министар Сташа Кошарац ор-
ганизовао је у Сарајеву заједнич-
ке консултације о иницијативама 
Владе Републике Српске и Владе 
Федерације БиХ у вези са могућно-
шћу продужења Одлуке о привре-
меној забрани извоза одређених 
шумских сортимената, огревног 
дрвета и производа од дрвета. 

Састанку су присуствовали ми-
нистри трговине Републике Српске 
Сузана Гашић и Федерације БиХ Зла-
тан Вујановић, представници мини-
старстава пољопривреде, шумарства 
и водопривреде Републике Српске 
и Федерације БиХ, те предсједник 
Привредне коморе Републике Српске 
Перо Ћорић, предсједник Подручне 
привредне коморе Бања Лука Горан 
Рачић и предсједник Привредне ко-
море Федерације БиХ Мирсад Ја-
шарспахић, као и предсједник Спољ-
нотрговинске коморе БиХ Здравко 
Маринковић.  

Подршка 
фитосанитарном 
сектору

Министар Сташа Кошарац пот-
писао је у италијанском граду Ба-
рију Оперативни споразум за про-
вођење пројекта “Нове активности 
за подршку фитосанитарном секто-
ру у Босни и Херцеговини с циљем 
усклађивања са ЕУ стандардима 
- PHYTO BiH’’. Пројекат проводи 
Међународни центар за напредне 
Медитеранске агрономске студије - 
Медитерански агрономски институт 
у Барију (CIHEAM Bari) заједно са 
Министарством спољне трговине и 
економских односа БиХ, Управом за 
заштиту здравља биља БиХ и партне-
рима из Италије и БиХ.

“Суштина и циљ овог пројекта, 
вриједног око 1,2 милиона евра, јесте 
јачање фитосанитарног система у БиХ 
и његово постепено усклађивање са 
правном тековином ЕУ“, нагласио је 
министар Кошарац приликом састанка 
са руководством Института.

Министар спољне трговине и 
економских односа БиХ Сташа Ко-
шарац саопштио је да је Директорат 
за здравље и безбједност хране Ев-
ропске комисије доставио извјештај 
о инспекцијском надзору с циљем ут-
врђивања испуњавања услова за из-
воз црвеног меса из БиХ на тржиште 
Европске уније. 

Извјештај Директората достављен 
је Канцеларији за ветеринарство БиХ 
након што је европски аудит тим у мају 

ове године извршио неопходне контроле 
код извозно оријентисаних привредних 
субјеката из Републике Српске и Феде-
рације БиХ.

“Сматрамо да уочени недостаци и 
препоруке из извјештаја нису ригороз-
ног карактера и да их можемо успјешно 
превазићи и реализовати како бисмо у 
коначници остварили зацртани циљ, а то 
је да домаћим привредницима омогући-
мо пласман црвеног меса на европско 
тржиште’’, рекао је министар Кошарац.

да кандидују потенцијалне објекте за из-
воз црвеног меса и пилетине у Саудијску 
Арабију.

Према његовим ријечима, прихва-
тање упитника из БиХ значајан је корак 
не само у погледу могућности извоза 
црвеног меса и пилетине, него и због 
већег обима спољнотрговинског проме-
та меда у Саудијску Арабију.

“Важно је подсјетити да нам је одо-
брен извоз меда у Саудијску Арабију, 
али је испуњавање овог упитника био 
услов да се прошири листа одобрених 
извозника меда из Републике Српске и 
Федерације БиХ на саудијско тржиште”, 
додао је министар Кошарац.

Републике Српске и Федерације БиХ’, 
поручио је министар Кошарац.

На неформалном састанку Мини-
старског савјета Енергетске заједнице 
разговарано је, између осталог, и о скла-
диштењу гаса, при чему је министар 
Кошарац констатовао да БиХ за то нема 
потребне капацитете.

“У укупној структури гас се користи 
са два посто, тако да, уколико у будућ-
ности будемо опредијељени за скла-
диштење гаса, мој став је да то морамо 
радити са земљама у окружењу, првен-
ствено мислећи на Србију, која има ка-
пацитете и потребну инфраструктуру’’, 
закључио је министар Кошарац.
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Завршена изградња 
моста код Градишке

Министар Војин Митровић 
присуствовао је 29. јула у Градиш-
ци свечаном обиљежавању зва-
ничног краја радова на изградњи 
моста преко ријеке Саве, чија је 
процијењена вриједност 19,54 ми-
лиона евра. 

Како је истакао министар Митро-
вић, мост Градишка је велик и оз-
биљан пројекат, чијим се отварањем  
шаље порука пријатељства према Ре-
публици Хрватској.

„Пуштањем у промет овог моста 
саобраћајно ће се растеретити Гра-
дишка те обезбиједити повезивање 
БиХ са ЕУ и западним Балканом, а 
што ће омогућити развој ових краје-
ва, односно цијеле БиХ“, поручио је 
министар Митровић.

Државни секретар у Министар-
ству мора, промета и инфраструктуре 
Републике Хрватске Томислав Михо-
тић рекао је да је за Хрватску важно 
отварање овог моста након отварања 
Пељешког моста.

Обнова водног пута Саве

Министар Војин Митровић 
и министар грађевинарства, са-
обраћаја и инфраструктуре Репу-
блике Србије Томислав Момировић 
9. септембра су у Београду потписа-
ли Споразум у вези са пројектом 
„Хидротехнички и багерски радо-
ви на уређењу критичног сектора 
за пловидбу - ушће Дрине и Саве“. 
Овај споразум регулише начин фи-
нансирања и израде пројектно-тех-
ничке документације, вођење управ-
них поступака за процјену утицаја 
на околину, издавање локацијских 
услова, те сагласности и грађевинске 
дозволе за овај пројекат.

Министар Митровић је изразио 
задовољство због потписивања Спо-
разума Владе Републике Србије и 
Савјета министара БиХ,  те истакао 
да се нада да ће се и у наредном пери-
оду наставити сарадња и на будућим 
пројектима, уз подршку, као и до 
сада, предсједника Вучића и Владе 
Србије.

Положен камен-темељац за изградњу ауто-пута 
Вукосавље – Брчко

Усаглашена траса ауто-пута која ће пролазити  
кроз Брчко 

Озваничен почетак изградње дионице ауто-пута 
Рача – Бијељина

На локацији Гаревац код Модри-
че 31. августа одржана је свечаност 
поводом почетка реализације пројек-
та изградње ауто-пута Вукосавље 
- Брчко. Министар Војин Митровић, 
заједно са чланом Предсједништва БиХ 
Милорадом Додиком, премијером РС 
Радованом Вишковићем, министром са-
обраћаја и веза РС Недељком Ћорићем, 
вршиоцем дужности директора Ауто-
путева РС Слободаном Станаревићем и 
представницима компаније China State 
Construction Engineering Corporation 
Limited (CSCEC), које је предводио 
предсједавајући Корпорације за спољ-
не послове Ли Бишенг, положио је ка-
мен-темељац за изградњу ауто-пута Ву-
косавље - Брчко. 

Дионица овог ауто-пута која је 
саставни дио будућег ауто-пута Бања 

Министар Војин Митровић одр-
жао је 6. септембра састанак са пре-
мијером ФБиХ Фадилом Новалићем, 
министром саобраћаја и веза РС Не-
дељком Ћорићем, директорима ен-
титетских предузећа за ауто-путеве 
Елмедином Володером и Слободаном 
Станаревићем те градоначелником 
Брчко Дистрикта Есадом Кадрићем 
и првим замјеником високог пред-
ставника и супервизором за Брчко 
Дистрикт Џонатаном Менутијем, то-
ком којег су усаглашени коридори ау-
то-путева које ће пролазити кроз Брч-
ко Дистрикт.

Како је истакао министар Митровић, 

У бијељинском насељу Велика 
Обарска 15. септембра је свечано 
озваничен почетак изградње ди-
онице ауто-пута Рача - Бијељина, 
саставног дијела будућих ауто-путе-
ва Бања Лука - Бијељина - Београд 
и Београд - Сарајево.

Министар комуникација и 
транспорта Босне и Херцеговине 
Војин Митровић, заједно са пред-

сједницом Републике Српске Жељком 
Цвијановић, предсједником Србије 
Александром Вучићем, чланом Пред-
сједништва Босне и Херцеговине Ми-
лорадом Додиком, предсједником На-
родне скупштине Републике Српске 
Недељком Чубриловићем, премије-
ром Српске Радованом Вишковићем 
и министрима у Влади Републике 
Српске, присуствовао је овој свечано-
сти.

Дионица ауто-пута Рача - Бијељи-
на дуга је 20 километара, а градиће 
је конзорцијум који чине фирме Ин-
теграл инжењеринг Лакташи, Србија 
ауто-пут Београд и Институт за грађе-
винарство ИГ Бања Лука. Пројекат ће 
бити финансиран средствима влада 
Републике Српске и Србије.

Лука - Бијељина - граница са Србијом 
биће дуга 33 километра, а вриједност 
радова је 650 милиона КМ без ПДВ-а. 
Уговор о пројектовању, изградњи и фи-
нансирању потписан је са компанијом 
CSCEC.

усаглашавањем коридора отклоњене 
су све препреке за реализацију важних 
капиталних пројеката који се одвијају 
интензивно, прије свега на релацији ау-
то-пута из правца Бање Луке ка Бијељи-
ни.

„Ово је изузетно важно јер ауто-пу-
теви повезују ентитете и БиХ са земља-
ма западног Балкана, али истовремено 
и са Европском унијом. Ауто-пут који 
пролази кроз Брчко према Бањој Луци и 
Сарајеву донијеће једну нову димензију 
те нову позицију и могућност да Дис-
трикт има још бољу позицију за стране, 
али и домаће улагаче“, наглашава мини-
стар Митровић.
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Ministrica Gudeljević u Parizu o transformaciji 
obrazovanja

U Sarajevu je održana ceremonija 
primopredaje medicinske opreme za 
hladni lanac iz programa EU4HEALTH, 
čime je dodatno unaprijeđen kapacitet 

Ministrica Ankica Gudeljević u Spli-
tu je održala  radni sastanak s ministri-
com kulture i medija Republike Hrvat-
ske Ninom Obuljen Koržinek. 

S Republikom Hrvatskom se realizira 
uspješna suradnja u okviru Međudržavnog 

Tijekom posjete Državi Izrael u sklo-
pu 72. sastanka Regionalnog komiteta 
Svjetske zdravstvene organizacije za 
Europu, ministrica Ankica Gudeljević 
susrela se s ministrom zdravlja Države 
Izrael Nitzanom Horowitzem, što je prvi 
susret ministara u ovoj oblasti.

Ministri su razgovarali o unaprijeđenju 
i jačanju suradnje koja će biti usmjerena ka 
digitalizaciji zdravstva, umjetnoj inteligen-
ciji u zdravstvu kao i telemedicini.

Preuzeta oprema za hladni lanac za potrebe  
zdravstvenih ustanova

Gudeljević i Koržinek o suradnji u području kulture

Susret s ministrom zdravlja Izraela

Početak aktivnosti 
Koordinacijskog deska 
za program “Kreativna 
Europa’’ 

U uredu ministrice Ankice Gu-
deljević održan je sastanak koordi-
natora Deska Kreativna Europa za 
razdoblje 2022. - 2027. godine s ciljem 
predstavljanja plana rada Deska. Mi-
nistrica Gudeljević izrazila je zadovolj-
stvo što su mladi uključeni u ovaj pro-
jekt i izrazila  potporu koordinatorima, 
te je navela da je potrebno putem Deska 
uspostaviti suradnju sa svim institucija-
ma Programa u svakom dijelu Bosne i 
Hercegovine.

Sastanak s predstavnicima 
BiH u Programu Horizon 
Europe 

Ministrica Ankica Gudeljević 
održala je  sastanak s imenovanim 
državnim kontakt osobama (NCP) i 
predstavnicima BiH u Programskim 
odborima Programa Europske uni-
je za istraživanje i inovacije Horizon 
Europe 2021. - 2027. godine. Sastanku 
su također nazočili i predstavnici Vije-
ća za znanost BiH. Cilj sastanka bio je 
predstavljanje Programa Horizon Euro-
pe i obveza BiH koje proizlaze iz statusa 
pridružene članice Programa. 

Posjet britanskog 
veleposlanika 

Ministrica Ankica Gudeljević pri-
mila je u nastupni posjet veleposlanika 
Velike Britanije u BiH Juliana Reillya 
te s njim razgovarala o aktualnim tema-
ma u području zdravlja, obrazovanja, 
ali i temama unaprjeđenja dosadašnje 
suradnje. Ministrica je posebice govorila 
o izazovima s kojima se susreće Ministar-
stvo civilnih poslova, ali i BiH uopće. 

Obilježavanje Europskog 
tjedna sporta 

Na inicijativu Europske komisije, 
a u organizaciji Ministarstva civil-
nih poslova BiH u Brčkom je zapo-
čelo obilježavanje Europskog tjedna 
sporta pod motom“ Budi aktivan“. 
Na ovoj manifestaciji koja se realizira u 
više gradova u BiH u fokusu je promo-
cija aktvnosti i sporta među mladima. 
Manifestaciju je otvorila ministrica An-
kica Gudeljević uz sudjelovanje velikog 
broja djece i mališana iz više sportskih 
kolektiva s područja Brčko distrikta.

Tijekom izlaganja u sjedištu 
UNESCO-a u Parizu ministrica civil-
nih poslova Ankica Gudeljević je na-
glasila da je BiH već prošla kroz cje-
lokupan proces konzultacija u državi 
glede transformacije obrazovanja, a 
u kojemu je sudjelovalo 1400 osoba 
iz različitih ciljnih skupina, a tijekom 
kojih je prepoznato da se treba raditi 
na unaprijeđenju pristupa obrazova-
nju i brzoj transformaciji kvalitete ob-
razovanja za iduće desetljeće. Istaknu-
la je opredjeljenje za najviše standarde u 
dostizanju ciljeva Agende 2030. 

hladnih lanaca zdravstvenih sustava i 
omogućeno da BiH bude spremna za od-
govor na sve potencijalne izazove u po-
dručju imunizacije. Oprema se sastoji od 
253 hladnjaka i rashladna uređaja, te rezer-
vne opreme za hladnjake, prijenosnih ure-
đaja za cjepiva, vrećica s  ledom i hladne 
sobe veličine 40 kubnih metara. Ministrica 
Ankica Gudeljević naglasila je da je EU 
kroz projekt EU4HEALTH izdvojila više 
od 13 milijuna eura za doprinos dostupno-
sti i pristupu cjepivima protiv COVID-19 
u BiH. 

koordinacijskog odbora za implementaciju 
Plana upravljanja za stećke upisane na Li-
stu svjetske baštine. Razgovaralo se i o su-
djelovanju BiH u projektu obnove objekta 
i zajedničke izložbe u Bloku 17 u Muzeju 
Auschwitz-Birkenau u  Poljskoj. Kulturna 
baština Hrvata u BiH, kreiranje liste kultur-
ne baštine i očuvanje spomenika su teme na 
kojima dvije države treba da osnaže surad-
nju. Razmijenjena su i iskustva o dobrim 
praksama sudjelovanja u programu EU 
Kreativna Europa.

Ministrica Gudeljević je tijekom borav-
ka u Splitu nazočila i svečanom otvaranju 
68. Splitskog ljeta.
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Министар Милош Лучић разгова-
рао је  са представницима УНХЦР-а у 
БиХ о провођењу пројекта „Подршка  
управљању механизмом  интеграције 
у БиХ, функционисање ИПЦ Салако-
вац  и Анекса 7“. 

Кључни сегмент овог партнерског 
споразума  односи се на ангажман 
асистената за помоћ при укључењу у 
друштво избјеглица и лица којима је 
признат статус супсидијарне заштите. 

Договорено је да Министарство и 
УНХЦР као пројектни партнери  плани-
раном динамиком наставе активности на 
имплементацији пројекта и у наредном 
периоду.

Сусрет са делегацијом 
њемачке канцеларије за 
миграције 

Министар Милош Лучић раз-
говарао је са делегацијом Савезне 
канцеларије за миграције и избјег-
лице СР Њемачке, коју је предво-
дила  Марсела Грисова, о пројекту 
„Подршка систему прихвата и ин-
теграције држављана БиХ који се 
враћају по основу споразума о ре-
адмисији“.  Провођење овог пројекта 
тече планираном динамиком и на тере-
ну су већ видљиви изврсни резултати. 

Делегација Савезне канцеларије 
за миграције и избјеглице СР Њемач-
ке је током боравка у БиХ посјетила 
Требиње и Зеницу како би се на лицу 
мјеста упознала са ситуацијом на те-
рену и увјерила у успјешно провођење 
пројекта. 

Министар Лучић рекао је да је свје-
стан проблема реадмисираних лица и 
до сада је  локалним заједницама које 
учествују у овом пројекту дозначено 
270.000 евра, а формирани су и ло-
кални тимови којима је Министарство 
обезбиједило  ИТ опрему. 

Министар Лучић 
посјетио село Колун 

Министар Милош Лучић посје-
тио је село Колун у општини Фоча, 
које је у протеклом рату потпуно 
уништено и до данас нису створени 
услови за повратак Срба на њихова 
вјековна огњишта. 

Министра Лучића су у селу Колун 
дочекали  мјештани који покушавају на 
својим имањима, колико толико, обе-
збиједити нормалне услове за живот и 
рад. У селу нема струје, па је у љетним 
мјесецима највећи проблем чување 
хране. Воду доносе са оближњих изво-
ра. У селу Колун ниједна српска кућа 
ни 27 година након ратних сукоба није 
обновљена. 

Министар Лучић рекао је да ће у 
оквиру својих надлежности покушати 
пронаћи начине како да им помогоне и 
пружи подршку. 

Признање министру 
Лучићу 

Министру Милошу Лучићу уру-
чена је Златна плакета Града Источ-
но Сарајево за  допринос који је као 
министар за људска права  и избјег-
лице у Савјету министара БиХ дао 
кроз подршку  пројектима у Источ-
ном Сарајеву и  на тај начин помо-
гао развој ове локалне заједнице. 

Сједница Комисије за избјеглице и расељена лица БиХ

Министар Лучић разговарао са британским 
амбасадором 

Наставља се успјешна сарадња са УНХЦР-ом 

Комисија за избјеглице и расеље-
на лица БиХ одржала је 5. редовну 
сједницу на којој је усвојен Из-
вјештај Фонда за повратак о фи-
нансијској реализацији програма 
финансирања права из Анекса 7 
Дејтонског мировног споразума за 
првих шест мјесеци ове године. 

Комисија је упозната са тренут-
ним статусом пројеката по Јавном 
позиву за 2019. и 2020. годину и кон-
статовано је да је 96,61% пројеката у 
цијелости реализовано.

По пројекту који се проводи из 
средстава Саудијског фонда, до сада 
је завршено 670 стамбених јединица 
у 75 општина и Брчко Дистрикту, а до 
краја 2022. године планирана је обно-
ва још 90 стамбених јединица. 

По пројекту ЦЕБ 2, којим је 
предвиђено затварање колективних 
видова смјештаја, до сада је изграђе-
но 958 стамбених јединица, а до краја 
године очекује се завршетак још око 
550 стамбених јединица. 

За коначно затварање свих видова 

Министар за људска права и из-
бјеглице  Босне и Херцеговине Ми-
лош Лучић разговарао је са амба-
садором Велике Британије у БиХ 
Џулијаном Рајлијем и упознао га са 
надлежностима Министарства и ак-
туелним програмима за збрињавање 
избјеглица. 

Министарство има добру сарадњу 
са међународним институцијама и пар-
тнерима са којима сарађује на пројек-
тима унапређења стања људских пра-
ва и рјешавања проблема избјеглих и 
расељених лица, као и других угроже-
них категорија становништва.

колективног и алтернативног смјеш-
таја  покренута је иницијатива за на-
ставак пројекта – ЦЕБ 3. 

Комисија је усвојила и текст Јав-
ног позива за достављање пројектних 
приједлога за обнову и изградњу ко-
муналне, социјалне инфраструктуре 
и електрификације стамбених једи-
ница на просторима на којима живе 
расељена лица и повратници из сред-
става за 2022. годину. Средства која 
ће се распоредити путем овог јавног 
позива износе више од два милиона 
КМ.
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Potpora Austrije evropskom putu BiH
Ministar pravde BiH Josip Gru-

beša razgovarao je u Sarajevu s mi-
nistricom pravde Republike Austrije 
Almom Zadić. 

Nakon susreta ministrica Zadić je 
izjavila da zapadni Balkan, a posebno 
Bosna i Hercegovina, ostaje prioritet  au-
strijske politike. Dodala je da je zapadni 
Balkan veoma važan u procesu prošire-
nja EU-a te da Bosna i Hercegovina mora 
imati fer tretman u tom procesu.

Ministar Grubeša je rekao da će “Bo-
sna i Hercegovina imati punu potporu 
Austrije pri ispunjenju konačnog cilja, 
da jednog dana budemo u obitelji europ-
skih zemalja”. Istaknuo je da ono što stoji 
pred Bosnom i Hercegovinom jest rad na 
14 prioriteta, kako bi Bosna i Hercegovi-
na dobila status kandidata za EU te kako 
bismo s još većim zamahom krenuli u re-

Nastavak promidžbe 
eKonzultacija

 Institucije BiH u 2021. godini  
provele su 528 konzultacija u izradi 
pravnih propisa, a objavljeno je 438 
izvješća o provedenim konzultacija-
ma, navodi se u Izvješću Ministarstva 
pravde o provedbi Pravila za kon-
zultacije u izradi pravnih propisa za 
2021. godinu, koje je usvojilo Vijeće 
ministara BiH. 

Na web-aplikaciji eKonzultacije re-
gistrirano je 65 institucija, jedna više u 
odnosu na prethodnu godinu, a sve insti-
tucije BiH su imenovale koordinatore i 
zamjenike koordinatora konzultacija, uz 
359 voditelja konzultacija.

U 2021. godini bila su 354 prijavlje-
na sudionika u javnim konzultacijama, 
od kojih je njih 177 sudjelovalo u kon-
zultacijama. Pristiglo je ukupno 692 pri-
jedloga, od kojih su institucije prihvatile 
83.

Iako se broj registriranih pravnih i fi-
zičkih osoba na web-platformi eKonzul-
tacije kontinuirano  povećava (u prošloj 
godini su registrirane 2.972 pravne i fi-
zičke osobe), promidžba ove platforme 
će biti nastavljena i u budućnosti kako 
bi se osiguralo veće sudjelovanje građa-
na u procesu kreiranja i provedbe javnih 
politika. 

Ministarstvo pravde BiH zaduže-
no je da u cilju učinkovitog i potpunog 
implementiranja Pravila za konzultacije 
u izradi pravnih propisa, u suradnji s 
Agencijom za državnu službu BiH, odr-
ži obuke o provedbi konzultacija putem 
web-platforme eKonzultacije za koordi-
natore konzultacija, njihove zamjenike i 
voditelje konzultacija iz institucija BiH 
do kraja 2023. godine.

Spriječiti govor mržnje 
na internetu

Vijeće ministara BiH zadužilo je 
Direkciju za europske integracije da 
prati aktivnosti radnih skupina Vije-
ća EU-a u vezi s donošenjem uredbe o 
jedinstvenom tržištu digitalnih usluga 
i po njezinom usvajanju o tome obavi-
jesti Ministarstvo pravde BiH.

Ministarstvo pravde BiH zaduženo 
je da u suradnji s Ministarstvom komu-
nikacija i prometa BiH, Ministarstvom 
za ljudska prava i izbjeglice BiH i Di-
rekcijom za europske integracije, a na-
kon donošenja uredbe o jedinstvenom 
tržištu digitalnih usluga na razini EU-a, 
pristupi izradi normativnog akta o sprje-
čavanju nezakonitog govora mržnje na 
internetu, usklađenog s odredbama te 
uredbe EU-a.

Ministar Josip Grubeša sastao se sa 
šefom Delegacije Europske unije za BiH 
i specijalnim predstavnikom Europske 
unije u BiH veleposlanikom Johannom 
Sattlerom, u cilju daljnjih razgovora 
o ispunjavanja 14 prioriteta za prijem 
BiH u Europsku uniju. 

Ministar Grubeša i veleposlanik Sattler 
razgovarali su o  pripremi zakona iz nad-
ležnosti Ministarstva pravde BiH. 

Regionalna škola za javnu upravu 
(ReSPA), uz potporu OECD/SIGMA-e, 
održala je 15. 9. 2022. godine u Skoplju 
Ministarsku konferenciju zapadnog Bal-
kana o reformi javne uprave. Cilj je bio 
prikazati i promovirati razmjenu dobrih 
praksi za transformaciju javnih uprava, 
kao i provedbu reformi, oporavak i razvoj. 
Događaj je okupio ministre nadležne za 
reformu javne uprave, dobro upravljanje 
i digitalizaciju na zapadnom Balkanu, vi-
sokopozicionirane javne službenike, kao i 
članove Europske komisije.

Na konferenciji je sudjelovao i ministar 
Josip Grubeša, koji je istaknuo važnost re-
forme javne uprave kao jednog od ključnih 
prioriteta za dobivanje statusa kandidata 
Bosne i Hercegovine za članstvo u Europ-

Sastanak ministra Grubeše s veleposlanikom Sattlerom

Ministri zapadnog Balkana o reformi javne uprave

formske procese.
Ministri Grubeša i Zadić potpisali su 

zajedničku izjavu o suradnji dva resorna 
ministarstva.

Ministar Grubeša je izrazio zadovolj-
stvo potpisanom zajedničkom izjavom 
kojom se otvara bliža suradnja dva resor-
na ministarstva u budućnosti.

skoj uniji. 
„Svjedoci smo činjenice da Bosna i Her-

cegovina, uslijed složenog ustavnog i unu-
tarnjeg uređenja, nema jedinstven pristup i 
sustav planiranja, izrade i koordinacije po-
litika, harmoniziran pristup pojednostavlje-
nju pružanja usluga građanima, kada je u 
pitanju reforma javne uprave. Kao ključni 
prioritet ističem da se fokusiramo na pro-
vedbu onoga što smo zajedničkim trudom 
i radom definirali kao ključna reformska 
pitanja“, naglasio je ministar Grubeša. 

Direktorica ReSPA-e Maja Han-
djiska-Trendafilova kazala je kako ReSPA, 
kao vodeća regionalna institucija za razvoj 
javne uprave na zapadnom Balkanu, po-
država osmišljavanje i provedbu reformi 
olakšavanjem regionalne razmjene i pruža-
njem stručnosti.

Tijekom konferencije održana je sve-
čana ceremonija dodjele nagrada za javnu 
upravu zapadnog Balkana, gdje su objav-
ljeni pobjednici drugog kruga ReSPA ini-
cijative “Nagrada za javnu upravu 2022”. 
Ministarstvu pravde BiH dodijeljeno je 
posebno priznanje za transparentnost, za 
inicijativu web-platforme e-Konzultacije.
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Održana Druga regionalna konferencija “Sarajevo 
Migration Dialogue”

Obuka za instruktore 
za spašavanje s 
nepristupačnih terena 

Ministarstvo sigurnosti BiH je 
kroz TAIEX mehanizam koordiniralo 
i provelo projekt izgradnje kapaciteta 
za zaštitu i spašavanje u domenu spa-
šavanja s nepristupačnih terena.

Partneri u provođenju projekta su 
bile vlade Francuske i Austrije.

Glavni ciljevi su bili obuka predstav-
nika gorskih službi spašavanja, teoret-
sko znanje u vezi s osnovama u traganju 
i spašavanju, vježbe u vezi s potragama 
i spašavanjem izgubljenih osoba, spaša-
vanjem unesrećenih u ljetnim i zimskim 
uvjetima na nepristupačnom terenu i 
specijalizacija tehnika spašavanja.

Obuku je prošlo devet spasilaca iz 
struktura civilne zaštite i gorskih službi 
spašavanja iz BiH, koji su usvojili jedin-
stvene standarde i metode za spašavanje 
unesrećenih. 

Saradnja s NATO-om 

Zamjenica pomoćnika generalnog 
sekretara NATO-a i direktorica ope-
racija u NATO-u Burcu San posjetila 
je Ministarstvo sigurnosti BiH gdje se 
susrela s ministrom Selmom Cikoti-
ćem. Razgovarano je o budućoj saradnji 
i jačanju odnosa između NATO-a i Mi-
nistarstva sigurnosti BiH. 

Ministar Cikotić je ocijenio da je 
izuzetno važno da je Bosna i Hercegovi-
na na posljednjem samitu NATO saveza 
u Madridu ušla u grupu strateški važnih 
partnera NATO-a. 

Састанак са баварским 
министром 

Замјеник министра безбједности 
БиХ Недељко Јовић састао се у Са-
рајеву са министром унутрашњих 
послова, спорта и интеграција Ба-
варске Јоакимом Херманом који је 
уједно и замјеник предсједавајућег 
владе ове њемачке покрајине.  

На састанку, којем је присуствовао 
и директор Државне аганције за ис-
траге и заштиту Дарко Ћулум, разго-
варано је о унапријеђењу полицијске 
сарадње те изазовима и сарадњи у об-
ласти миграција. 

Druga regionalna konferencija “Sa-
rajevo Migration Dialogue” održana je 
u Sarajevu uz učešće ključnih osoba iz 
oblasti migracija, azila i upravljanja 
granicama iz regiona, Evropske uni-
je (EU) i međunarodnih organizacija. 
Razgovarano je o modalitetima regi-
onalne saradnje i najboljih praksi u 
upravljanju migracijama.

Istovremeno, skup je bio i prilika za 
razmjenu mišljenja o jačanju kapaciteta 
za koordinaciju nadležnih institucija ze-
malja zapadnog Balkana, te o povratku i 
readmisiji migranata u zemlje porijekla i 
borbi protiv krijumčarenja i trgovine lju-
dima kao značajnom segmentu suzbija-
nja ilegalnih migracija.

Ministar sigurnosti BiH Selmo Ciko-
tić istaknuo je kako je skup u Sarajevu, 
zapravo, nastavak niza aktivnosti koje 
BiH i njene sigurnosne strukture podu-
zimaju tokom posljednjih godina, a s ci-

ljem efikasnog upravljanja migracijama. 
Potcrtao je kako se putem spomenutih 
aktivnosti jača koordinacija institucija na 
svim nivoima vlasti, te da je u međuvre-
menu pojačan nadzor državne granice, 
kao i kontrola kretanja i boravka migra-
nata na teritoriji BiH. Ocijenio je kako 
je saradnja sigurnosnih i drugih državnih 
struktura na svim nivoima vlasti u BiH 
podignuta na viši nivo, uključujući i sa-
radnju sa zemljama u regiji, kao i sa ze-
mljama EU.

BiH je prva država u regionu, odno-
sno na zapadnobalkanskoj migrantskoj 
ruti, koja je počela sa deportacijama dr-
žavljana Pakistana koji nezakonito bo-

Započeta deportacija ilegalnih migranata iz Pakistana
rave u našoj zemlji. Služba za poslove sa 
strancima BiH, nakon okončanih složenih 
i dugotrajnih procedura, izvršila je povra-
tak prve grupe migranata po Sporazumu 
o readmisiji između Bosne i Hercegovine 
i Pakistana. Radi se o još jednom velikom 
uspjehu Ministarstva sigurnosti BiH u pro-
cesu upravljanja migracijama, s obzirom na 
to da je BiH jedna od rijetkih zemlja koja je 
uspjela potpisati ovaj sporazum s Pakista-
nom i počela da vrši prinudne deportacije. 

Nakon toga izvršene su dvije deportaci-
je državljana Maroka koji ilegalno borave 
u našoj državi. 

Ministarstvo sigurnosti BiH koordiniralo gašenje  
požara na jugu BiH

Usljed izbijanja većih požara na 
području Konjica, Čapljine, Čitluka 
i Trebinja, gdje je bio potreban anga-
žman službi zaštite i spašavanja razli-
čitih nivoa, Ministarstvo sigurnosti BiH 
koordiniralo je traženja međunarodne 
pomoći, angažmana Oružanih snaga Bo-
sne i Hercegovine i drugih službi zaštite 
i spašavanja kako bi se osigurala pomoć 
lokalnim vatrogasnim jedinicama.   

Zahvaljujući uspješnoj koordinaciji od 
lokalne zajednice do državnog vrha, osi-
gurano je angažovanje helikoptera OSBiH, 
helikoptera Republike Srbije i kanadera iz 
Hrvatske za gašenje požara na području po-
gođenih općina.

Ministarstvo sigurnosti BiH je u sarad-
nji s Uredom rezidentnog koordinatora UN 
za BiH također dogovorilo hitnu nabavku 
neophodne vatrogasne opreme za potrebe 

civilne zaštite općine Posušje, zbog velikog 
šumskog požara koji je zahvatio lokalitet 
Blidinja na planini Čvrsnici.
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Po završetku vježbe „Kombinova-
ni napor 22“, Bataljonska grupa lake 
pješadije Oružanih snaga Bosne i Her-
cegovine dobila je ocjenu „odličan“, u 
okviru ocjenjivanja NEL-2.

Tim povodom, ministar odbrane BiH 
Sifet Podžić zamjenik načelnika Zajed-
ničkog štaba OS BiH za operacije gene-
ralmajor Ivica Jerkić, koji je bio glavni 
programer vježbe, i komandantica NATO 
Štaba Sarajevo brigadni general Pamela 
McGaha čestitali su pripadnicima OS 
BiH na postignutom uspjehu. 

„Ponosni smo na ovaj uspjeh, ali osta-
je nam zadatak da sada cijele Oružane 
snage dignemo na takav nivo, te pozivam 
buduće predstavnike zakonodavne i iz-
vršne vlasti da osiguraju potrebna finan-
sijska sredstva za daljnji razvoj OS BiH“, 
istakao je ministar Podžić. 

Vježba je realizirana na Manjači u pe-
riodu od 19. do 23. septembra, s ciljem 
provjere dostignutog nivoa borbene spre-
mnosti deklarisanih jedinica Oružanih 
snaga BiH i njihove sposobnosti da pla-
niraju i izvode vojne operacije, u skladu s 
NATO standardima. Ocjenjivački tim su 
činili predstavnici zemalja članica NA-
TO-a, partnerskih zemalja i pripadnici 
Oružanih snaga BiH.

Bataljonska grupa lake pješadije je 
po ocjeni ocjenjivačkog tima borbeno 
spremna, čime postaje dio NATO baze-
na snaga, raspoloživa za buduće mirovne 
operacije širom svijeta, kao i za učešće u 
NATO vježbama.

Bilateralne vojne 
konsultacije BiH i SAD

Ministar Sifet Podžić je 13. jula 
u Sarajevu u službenu posjetu pri-
mio zamjenicu pomoćnika ministra 
odbrane SAD za Rusiju, Ukrajinu i 
Evroaziju Lauru Cooper, nakon čega 
su zajedno otvorili bilateralne od-
brambene konsultacije ministarstava 
odbrane BiH i SAD-a.

Na bilateralnim vojnim konsulta-
cijama ministarstava odbrane dviju 
zemalja, koje su prošlog puta održane 
2016. godine, sada su analizirani dose-
zi dosadašnje vojne saradnje, posebno u 
svjetlu savremenih sigurnosnih prijetnji, 
složenih sigurnosno-političkih okolnosti 
u Evropi izazvanih ratom u Ukrajini te 
unutrašnjih političkih mimoilaženja u 
samoj BiH.

„Ponosna sam na strateško partner-
stvo BiH i SAD-a“, konstatirala je Laura 
Cooper i najavila da će se pomoć SAD 
odbrambenom sistemu BiH i dalje pove-
ćavati.

Posjeta Vojnog komiteta 
EU

Ministar Sifet Podžić, sa zamjeni-
cima Mirkom Okolićem i Mijom Kre-
šićem, te načelnik Zajedničkog štaba 
Oružanih snaga BiH generalpukov-
nik Senad Mašović, sa zamjenicima 
generalmajorima Ivicom Jerekićem 
i Gojkom Kneževićem, 5. jula u Sa-
rajevu razgovarali su s delegacijom 
Vojnog komiteta EU (EUCM), koju je 
predvodio predsjedavajući Komiteta 
austrijski general Robert Brieger. Go-
ste iz EUCM-a su zanimale aktivnosti 
i izazovi koji pred Oružanim snagama 
BiH stoje u aktuelnoj političkoj situaciji 
u BiH te postavljali pitanja u vezi s razli-
čitim sigurnosnim aspektima. 

Šef Vojnog komiteta 
NATO-a posjetio MO BiH

Ministar Sifet Podžić, zajedno sa 
zamjenikom ministra odbrane BiH za 
upravljanje resursima Mirkom Oko-
lićem, primio je 19. jula šefa Vojnog 
komiteta NATO-a admirala Roba 
Bauera. Admiral Bauer iskazao je za-
dovoljstvo ovom posjetom i naveo da 
su u Madridu na NATO samitu lideri 
zemalja naglasili kako će nastaviti pru-
žati podršku BiH u njenom napretku i 
prosperitetu. 

Najveća deklarisana jedinica OS BiH dobila  
najvišu ocjenu

Procjena PARP-a za 2022. godinu
Uz završni treći dan sastanka na 

procjeni Procesa planiranja i revizi-
je (PARP), u okviru učešća BiH u NA-
TO-ovom programu Partnerstva za mir 
za 2022. godinu, ministar Sifet Podžić је 
u Sarajevu 8. jula razgovarao s pomoć-
nikom generalnog sekretara NATO-a 
za operacije Thomasom Goffusom. Po-
moćnik generalnog sekretara NATO-a je 
istaknuo da će NATO i dalje biti pouzdan 
partner BiH i njenom odbrambenom sekto-
ru, sve u interesu stabilnosti cijele zemlje.

Na finalnoj sesiji sastanka na procjeni 
PARP-a za 2022. godinu, zamjenica po-
moćnika generalnog sekretara NATO-a za 

operacije Burcu San istakla je da će kroz 
novi paket podrške razvoju sposobnosti OS 
BiH partnerske članice NATO-a iznalaziti 
načine pomoći u realizaciji planiranih pro-
jekata za OS BiH. 

U delegaciji iz Bruxellesa bili su i am-
basadori svojih zemalja pri NATO-u: Mu-
riel Domenach iz Republike Francuske, 
Rudiger König iz SR Njemačke, David 
Quarrey iz Ujedinjenog Kraljevstva, Anita 
Nergaard iz Kraljevine Norveške i Fran-
cesco Talò, stalni predstavnik Republike 
Italije. Sastanku su prisustvovali i američki 
ambasador u BiH Michael Murphy i ko-
mandantica NATO Štaba Sarajevo brigadni 
general Pamela McGaha.

Sagovornici su razgovarali o saradnji 
NATO-a s BiH, njenom putu ka evropskim 
i euroatlantskim integracijama te važnosti 
daljnje prisutnosti međunarodnih vojnih 
snaga u BiH. Razgovaralo se i o aktuelnoj 
sigurnosnoj situaciji u Evropi te utjecaju te 
situacije na Zapadni Balkan i BiH. 

Ambasadori Kvinte i Norveške pri NATO-u posjetili MO BiH
Ministar Sifet Podžić sa zamjenicima 

Mirkom Okolićem i Mijom Krešićem u 
službenu su posjetu 12. septembra u Sa-
rajevu primili delegaciju ambasadora 
vodećih pet partnerskih zemalja (Kvin-
ta) i Norveške pri NATO-u, na čelu sa 
stalnom predstavnicom SAD pri NA-
TO-u Julianne Smith.
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Prihodi od neizravnih 
poreza veći za 20 % 

Prihodi od neizravnih poreza u 
osam mjeseci 2022. godine iznosili 
su šest milijardi i 436 milijuna KM i 
veći su za jednu milijardu i 73 miliju-
na KM ili 20 % u odnosu na isto raz-
doblje 2021. godine, kada su iznosili 
pet milijardi i 363 milijuna KM. 

Nakon što je Uprava za neizravno 
oporezivanje u osam mjeseci  2022. go-
dine gospodarstvu vratila milijardu i 367 
milijuna KM na osnovi povrata PDV-a,  
neto prikupljeni prihodi koji su otišli u 
raspodjelu korisnicima, a to su država, 
entiteti i Distrikt Brčko, iznosili su pet 
milijardi i 70 milijuna KM i veći su za 
665 milijuna KM u odnosu na prihode 
koje su s Jedinstvenog računa korisnici 
dobili za isto razdoblje 2021. godine. 

Настављене активности 
назора над тржиштем 

Агенција за надзор над тр-
жиштем Босне и Херцеговине 
наставила је активности проак-
тивног и реактивног надзора над 
тржиштем у складу са Годишњим 
планом надзора над тржиштем за 
2022. годину. Агенција и инспекције 
Федерације БиХ, Републике Српске 
и Брчко Дистрикта БиХ завршиле су 
заједнички надзор играчака и произ-
вода за дјецу на садржај фталата. 

У току је провођење мјера за не-
усклађене производе који су контро-
лисани у оквиру проактивних надзо-
ра посуђа за кување под притиском, 
ласерских производа, бицикла за 
одрасле и омладину, бицикла за дје-
цу, скејтборда, играчака - пиштољи с 
мецима, базена за дјецу, роштиља на 
чврста горива, електричних ручних 
бушилица и електричних ручних лан-
чаних пила.

O finansijskoj pomoći EU u 
Prijedoru i Bijeljini 

Direkcija za evropske integracije 
je u augustu posjetila Prijedor i Bi-
jeljinu gdje je, u saradnji s predstav-
nicima civilnog društva i lokalnim 
zajednicama, predstavila dosadašnja 
iskustva u korištenju programa pre-
kogranične saradnje te novine koje 
donosi IPA III. 

Učesnicima je ovom prilikom pred-
stavljena i brošura „Šta donosi Instru-
ment pretpristupne pomoći 2021-2027 
- IPA III“ koju je pripremila Direkcija uz 
podršku Švedske.

Sustav e-vlade u institucijama BiH u punom kapacitetu  
Sustav e-vlade je 23. 9. 2022.  pu-

šten u punom kapacitetu i korisnicima 
je ponovno omogućen neometan pri-
stup svim servisima, nakon što je bio 
privremeno reduciran kao jedna od 
mjera prevencije targetiranih haker-
skih napada na infrastrukturu i servise 
e-vlade.

IT služba Generalnog tajništva Vijeća 
ministara BiH u proteklom razdoblju ula-
gala je iznimne napore i održavala sustav 
e-vlade u kapacitetu koji je omogućavao 
odgovarajući stupanj pristupa serverima i 
pružanju usluga.

Sve vrijeme su bili omogućeni pristup 
službenoj web-stranici Vijeća ministara 

BiH i informiranje građana te se redovito 
odvijala e-komunikacija među instituci-
jama, s građanima i medijskim zaposleni-
cima. Generalno tajništvo je, uz očuvanje 
podataka na serverima, proteklo vrijeme 
iskoristilo za daljnje jačanje online sigur-
nosti u institucijama BiH. 

Članstvo BiH u EU podržava 77,4% građana 

S novinarima o finansijskoj pomoći EU

Treća likovna kolonija mladih umjetnika 

Prema istraživanju javnog mišljenja, 
koje je Direkcija za evropske integracije 
provela u avgustu 2022. godine, 77,4% 
građana bi glasalo za ulazak BiH u EU 
u slučaju raspisivanja referenduma o 
članstvu. 

Ulazak u EU bi podržalo 90,1% ispi-
tanika iz FBiH, 54,5% ispitanika iz RS i 
73,8% ispitanika iz BD BiH. 

Kao razloge za podršku 34,4% građana  
navode garanciju trajnog mira i političke 
stabilnosti. Oni koji ne podržavaju ulazak 
BiH u EU kao najčešći razlog navode strah 

Novinari iz bh. redakcija posjetili su 
Gradačac i u druženju s predstavnicima 
lokalne vlasti i Direkcijom za evropske 
integracije saznali nešto više o Investicij-
skom okviru za Zapadni Balkan – WBIF. 

O posebnostima ovog finansijskog in-
strumenta kojim EU s partnerima, između 
ostalog, podržava važne infrastrukturne pro-
jekte u BiH i regiji, govorila je Sabina Diz-
darević, koordinatorica WBIF-a u Direkciji. 

Predstavnici grada Gradačca i javnog 
preduzeća “Komunalac” predstavili su pro-
jekt vodosnabdijevanja Gradačca koji je 
jednim dijelom finansiran investicijskim 
grantom iz WBIF-a. Kako bi vidjeli imple-

Treća likovna kolonija, u organizaciji 
Direkcije za evropske integracije, održa-

na je početkom septembra u Mostaru, a 
okupila ja studente Akademije likovnih 
umjetnosti Sarajevo, Akademije likov-
nih umjetnosti Široki Brijeg i Akademije 
umjetnosti u Banjoj Luci. 

U ambijentu gradskog parka Zrinjevac 
mladi umjetnici su ovjekovječili brojne 
historijske, kulturne i vjerske znamenitosti 
Mostara. Kolonija je završena izložbom 
pored rijeke Neretve, a dvodnevni rad i 
druženje studenata likovnih akademija po-
držala je Švedska. 

od većih troškova života i poreza 50,4%. 
Prema mišljenju najvećeg broja ispitanika, 
njih 49,9%, najveću korist od ulaska BiH 
u EU će imati mladi.  Za 48% ispitanika 
evropski put BiH nema alternativu, a uku-
pno 56,3% ispitanika prepoznaje EU kao 
najvećeg donatora sredstava BiH. Najveći 
broj ispitanika, 39,15%, smatra da politiza-
cija procesa u najvećoj mjeri otežava inte-
graciju BiH u EU. Borba protiv korupcije 
je prema mišljenju 49% ispitanika najpo-
trebnija refoma za unapređenje svakodnev-
nog života građana. 

mentaciju na licu mjesta, novinari su obišli 
gradilišta rekonstrukcije vodovodne mreže 
gdje su u toku radovi zamjene azbestnih ci-
jevi i cijevi nedovoljnog profila, te postro-
jenje za prečišćavanje otpadnih voda. 
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Predstavnici Zavoda za statistiku RH posjetili  
statističke institucije BiH

Predstavnici Državnog zavoda za sta-
tistiku Republike Hrvatske boravili su, 
sredinom rujna, u dvodnevnom studij-
skom posjetu statističkim institucijama 
Bosne i Hercegovine, koji je organiziran 
s ciljem razmjene iskustava i unapređe-
nja statističkog sustava BiH.

Predstavnici Državnog zavoda za sta-
tistiku Republike Hrvatske Lidija Brko-
vić, glavna ravnateljica, Marija Kamenski, 
voditeljica Samostalne službe za međuna-
rodnu suradnju, i Marcela Gracin Fagač, 
načelnica Sektora za financije i nabavu, 
prenijeli su domaćinima iskustava iz pro-
vedbe posljednjeg popisa stanovništva, ku-
ćanstava i stanova te korištenja administra-
tivnih izvora u statističke svrhe.

S druge strane, predstavnici bh. sta-
tističkih institucija, ravnateljica Vesna Ću-
žić i Radmila Čičković, zamjenica ravna-
teljice Agencije za statistiku BiH, ravnatelj 
Federalnog zavoda za statistiku FBiH Emir 
Kremić i pomoćnica ravnatelja za kabinet 

Federalnog zavoda za statistiku FBiH Di-
jana Simanić i zamjenik direktora Repu-
bličkog razvoda za statistiku RS Radosav 
Savanović, prezentirali su aktualno stanje u 
statističkom sustavu BiH i iskustva s kori-
štenjem administrativnih izvora te informi-
rali kolege iz Hrvatske o statusu aktivnosti 
za pripremu popisa stanovništva i poljopri-
vrede u Bosni i Hercegovini.

Tema razgovora su bila i iskustva o 
usklađivanju nacionalnih statističkih su-
stava s Europskim statističkim sustavom 
(ESS) kao i dogovor o nastavku dosadaš-
nje uspješne suradnje statističkih institucija 
Republike Hrvatske i Bosne i Hercegovine.

Оперативна  акција 
„Дерби“

Полицијски службеници Др-
жавне агенције за истраге и зашти-
ту су на подручју Модриче, Шамца, 
Пелагићева, Посушја, Груда и Зе-
нице реализовали оперативну ак-
цију „Дерби“ и извршили претресе 
пословних и стамбених објеката и 
покретних ствари на 15 локација. 
Слободе је лишено једанаест лица 
због постојања основа сумње да су 
починила кривична дјела „Органи-
зовани криминал“, „Пореска утаја 
или превара“, „Недозвољен промет 
акцизних производа“, „Недозвољено 
складиштење робе“, „Недопуштена 
трговина“ и „Прање новца“ прописа-
на Кривичним законом БиХ.

Vilić primio prvog 
zamjenika visokog 
predstavnika 

Direktor Direkcije za koordinaci-
ju policijskih tijela BiH Mirsad Vilić 
primio je prvog zamjenika visokog 
predstavnika u BiH i supervizora za 
Brčko distrikt Jonathana Mennuti-
ja. Direktor Vilić je upoznao gosta sa 
zakonskim nadležnostima Direkcije, 
posebno naglašavajući poslove koji se 
realizuju u okviru osiguranja VIP osoba 
i diplomatsko-konzularnih predstavni-
štava, kao i stalno i kontinuirano jačanje 
komunikacije i saradnje, kako s agenci-
jama za provođenje zakona u BiH, tako i 
s međunarodnim partnerima, koja se re-
alizuje posredstvom međunarodne ope-
rativne policijske saradnje (INTERPOL, 
EUROPOL i SELEC).

Vrijedna donacija IOM-a 
U prostorijama Direkcije za koor-

dinaciju policijskih tijela BiH uprili-
čena je primopredaja donacije Me-
đunarodne organizacije za migracije 
(IOM) u Bosni i Hercegovini. Dona-
ciju je direktoru Mirsadu Viliću predala 
šefica misije IOM-a u BiH Laura Lun-
garotti. Direktor Vilić je naglasio da je 
navedena donirana oprema od značaja 
za kvalitetno obavljanje svakodnevnih 
poslova i zadataka policijskih službeni-
ka Direkcije na terenu. 

Директор Агенције за форензич-
ка испитивања и вјештачења Радиша 
Самарџија одржао је 23. 9. 2022. године 
састанак са представницима полиције 
Чешке Републике капетаном Андреом 
Фридриховом, капетаном Зденеком 
Солаиом, капетаном Миланом Розу-
мом и капетаном Михалом Крејчијем. 
Том приликом представљени су капа-
цитети, досадашњи остварени резулати 
и планови у даљњем раду Агенције, а 
уприличен је и обилазак лабораторија.

Представници полиције Чешке Ре-
публике посјетили су Агенцију за фо-
рензичка испитивања и вјештачења у 
склопу студијске посјете с циљем упо-
знавања са начинима управљања незако-
нитим миграцијама и техникама откри-
вања фалсификованих докумената. 

Представници чешке полиције има-
ли су прилику да се детаљније упознају 
са линијама рада у Лабораторији за гра-

Uprava za neizravno oporezivanje 
je za dva mjeseca, u srpnju i kolovozu 
2022. godine, privremeno oduzela robu 
vrijednosti 1.327.917 KM. Najčešće je ri-
ječ bila o duhanu i duhanskim prerađevina-
ma, tekstilu, parfemima i sl. 

U tijeku 2022. godine u prvih osam 
mjeseci 2022. godine privremeno je oduze-
to robe u vrijednosti 5.119.159 KM. 

Pri otkrivanju krijumčarene robe ko-
rištena je specijalizirana oprema i vozila 
koju je Upravi doniralo Veleposlanstvo 
SAD putem programa EXBS.

фолошка/графоскопска вјештачења те 
стекну бољу слику о начинима откри-
вања фалсификованих докумената. Ла-
бораторија за графолошка/графоскопска 
вјештачења Агенције за форензичка 
испитивања и вјештачења је тренутно 
једина форензичка лабораторија у БиХ 
која има акредитовану методу за заштит-
не елементе новчаница и докумената у 
складу са међународним стандардом 
БАС ЕН ИСО/ИЕЦ 17025:2018.

Oduzeta krijumčarena roba 

Посјета представника полиције Чешке 
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Успјешно одржана вјежба потраге и спасавања  
„САР 2022“ 

БХДЦА учествовала у раду ECAC конференције 

Podrška EU radu INO-a BiH 

Međunarodni dan nestalih 
obilježen u Banjoj Luci 

Međunarodni dan nestalih osoba 
Institut za nestale osobe BiH,  zajed-
no s porodicama nestalih osoba s po-
dručja cijele BiH, kao i partnerima 
iz Međunarodnog komiteta Crvenog 
krsta /križa (MKCK), obilježio je 30. 
augusta u Banjoj Luci. 

Centralnu manifestaciju obilježava-
nja ovog dana organizirao je Savjeto-
davni odbor Instituta za nestale osobe uz 
podršku MKCK. 

Razvijeni standardi 
učeničkih postignuća za 
tehniku i IT 

Standardi učeničkih postignuća za 
područje tehnike i IT tehnologije novi 
su doprinos Agencije za predškolsko, 
osnovno i srednje obrazovanje unap-
ređenju kvalitete obrazovanja u Bosni 
i Hercegovini. 

Cjelokupni proces definiranja stan-
darda učeničkih postignuća zahtijevao 
je intenzivnu suradnju s aktivnim prak-
tičarima i konzultantima iz nastavnog 
procesa, kao i provođenje javnih raspra-
va tijekom kojih je cjelokupna stručna 
javnost mogla iznijeti svoje primjedbe 
i sugestije na novonastali dokument. 
Razvoj i primjena navedenog standarda 
u školama omogućit će stvaranje zajed-
ničke vizije o očekivanoj razini kvalitete 
i kvantitete znanja i vještina za područje 
tehnike i IT tehnologije koje učenici tre-
baju steći na završetku određene razine 
obrazovanja.

Pripreme za provedbu 
međunarodnih IEA studija 

Agencija za predškolsko, osnovno 
i srednje obrazovanje je počela pro-
voditi pripremne radnje za provedbu 
studija TIMSS2023 i ICILS 2023 Me-
đunarodnog udruženja za vrednova-
nje obrazovnih postignuća (IEA). 

Tim za međunarodna istraživa-
nja Agencije je u srpnju sudjelovao na 
dvodnevnoj obuci u Beogradu gdje se 
upoznao s izazovima i poteškoćama 
provedbe probnoga digitalnog TIMSS 
istraživanja u Srbiji (eTIMSS 2023) te 
prikupio iskustva o cjelokupnim izmije-
njenim procedurama eTIMSS-a. Tim je 
potom, u rujnu, održao i prvi sastanak 
s koordinatorima za međunarodna istra-
živanja iz ministarstava obrazovanja i 
Odjela za obrazovanje Brčko distrikta 
BiH. 

У организацији Дирекције за ци-
вилно ваздухопловство БиХ (БХДЦА), 
13. септембра 2022. године успјешно 
је реализована заједничка вјежба пу-
ног капацитета потраге и спасавања 
у случају ваздухопловне несреће у 
којој су, осим представника БХДЦА, 
учествовали и припадници Оружа-
них снага БиХ, Центра за уклањање 
мина БиХ (БХМАЦ), Спасилачко-ко-
ординационог центра БиХ при Аген-
цији за пружање услуга у ваздушној 
пловидби БиХ, Хеликоптерског сер-
виса Републике Српске (РС) и Горске 
службе спасавања РС. Сама операција 
потраге и спасавања изведена је на ши-
рем подручју Теслића уз ангажовање 
хеликоптера Оружаних снага БиХ и Хе-
ликоптерског сервиса РС, као и возила 
и ресурса Горске службе спасавања РС 
и БХМАЦ -a. Циљеви вјежбе били су  
увјежбавање и припрема надлежних 
служби у БиХ за потрагу и спасавањe у 
случају ваздухопловне несреће у БиХ. 
Заједничка оцјена учесника је да је вјеж-
ба показала добру координацију, брзу и 
успјешну комуникацију између учесни-
ка, поштовање процедура, те спремност 

Генерални директор БХДЦА Че-
домир Шушњар учествовао је у раду 
71. специјалног састанака генералних 
директора ваздухопловних власти 
земаља чланица Европске конфе-
ренције цивилног ваздухопловства 
(ECAC) који се од 25. до 27. августа 
одржавао у италијанском граду Со-
ренту.

На овом састанку генерални дирек-
тори ваздухопловних власти 44 земље 
чланице ове паневропске конференције 
расправљали су о низу питања у вези са 
ваздушним саобраћајем с циљем анали-
зе система у Европи, планирања зајед-

Zamjenica šefa Delegacije EU u BiH 
Ekaterina Dorodnova posjetila je 4. jula 
Institut za nestale osobe BiH i sastala se 
s članovima Kolegija direktora. 

„Posebno podržavamo nediskirmina-
torni način na koji Institut pristupa u pro-
cesu traženja i identifikacije nestalih oso-
ba“, izjavila je Dorodnova i dodala da EU 
podržava i rad Međunarodne komisije za 
nestale osobe (ICMP), za koju je alocirala 
ukupno 7,5 miliona eura pomoći za pro-
jekte u BiH i regiji. Izdvojeno je i 150.000 
eura za nabavku opreme za laboratoriju za 
DNK analizu na državnom nivou, koja će 
preuzeti glavne aktivnosti u toj oblasti.

и ефикасност свих служби у случају ваз-
духопловне несреће.

Вјежба потраге и спасавања у слу-
чају ваздухопловне несреће „САР 2022“ 
организована је и одржана у складу са 
надлежностима Дирекције са цивилно 
ваздухопловство БиХ и важећим спо-
разумима о сарадњи између БХДЦА 
и осталих учесника у овој вјежби, а на 
основу Закона о ваздухопловству БиХ и 
Правилника о служби потраге и спаса-
вања у случају ваздухопловне несреће 
у БиХ, као и међународних стандарда и 
препоручене праксе у области цивилног 
ваздухопловства и обавезама које БиХ 
има у овој области. 

ничке стратегије за наредне године, за-
штите животне средине, хармонизације 
регулативе и дефинисања европских 
стратешких приоритета који ће бити 
предложени на 41. Генералној скупшти-
ни Међународне организације за цивил-
но ваздухопловство (ИЦАО).

Састанку у Соренту присуствовали 
си и челници европских организација 
и институција за цивилно ваздухоплов-
ство. Осим пленарног засједања, гене-
рални директор БХДЦА имао је и низ 
билатералних сусрета са учесницима 
састанка на којима је разговарао о међу-
собној сарадњи.

Direktor Instituta za nestale osobe 
Mujo Hadžiomerović podsjetio je da je 
ukupno nestalih osoba na području bivše 
Jugoslavije 40 000, a od toga je blizu 35 
000 prijavljenih na području BiH. Traga se 
za još 11 000, a od toga je 70 posto u BiH.
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